



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 56. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1955. MÁRCIUS 8.

Mai számból:

F. V. Konsztantyinov, a magyar-szovjet barátság hónapjára hazánkba jött szovjet küldöttség vezetője ma Debrecenbe érkezik (2. oldal) — Hibás nézetek a debreceni alapszervezettel propaganda munkájában (4. oldal) — Gyorslista a IV. Békekölcson második: útasáról (5. oldal) — Sport (6. oldal)

A gyermekért — a békéért

A világ asszonyainak és leányainak nagy ünnepét, március 8-át ünneplik ma szerte a világon. A nőmozgalom nagy múltjára tekint vissza. A sokmillió nő, elnyomatásban, megalázott helyzetben, olyan harcoss és tapaszalt szöszölőt kapott a századfordulóra, mint Klára Zetkin, a nőmozgalom nagy alakja. A kibontakozó munkásmozgalomban Klára Zetkin volt az, aki egész életében a nőket sújta, társadalmi igazságtalanságok ellen harcolt. Lenin elvtársal folytatott beszélgetése során látta Klára Zetkin, hogy helyes az út, amelyen halad. Lenin elvtárs szavait jól emlékeztetőbe véste... „a falu és a város milliányi nőit meg kell gyerni a mi harcainknak. Asszonyok nélkül, nincs tömegmozgalom”. E tanács értelmében vitte tovább a nőmozgalom. Amikor az imperialista háború szele már megértette Európát, Klára Zetkin harcot hirdet a háború ellen. 1912-ben a bázei kongresszuson — a világ minden dolgozó nőjét felszólítja a békéért folyó szakadatlan harcra. Javaslatára március 8-át az egész világon Nemzetközi Nőnapként ünneplik, ez harcos tüntetést jelent a béke mellett, az imperialista háború ellen. A nőmozgalom azóta erőre kapott és utat tört a világ minden országában a nők között.

zák, és sok cselekvő békeharcost szerezzenek a békétáborunk. A Nemzetközi Nőnapnak méltó előkészítője a „járj házról házra” mozgalom, amelynek keretében az asszonyok az MNDSZ tízéves munkáját ismertetik. Pártunk ereje, nevelő munkája úgy vezetett bennünket, hogy a szabadsággal élni tudjunk. Egyre jobban és többen ismerik meg a szocializmushoz vezető helyes utat, amely már eddig is sok szépet és jót adott a nőknek. Az anyák ezt a szép jelent és biztató jövőt meg akarják tartani gyermekeiknek, és lelkes odaadással vesznek részt a szocializmus építésében. A felszabadulás után — 10 évvel ezelőtt — a párttal, a párt segítségével fogtunk hozzá, hogy megtegyük az első lépéseket a szabad életben és az új haza építésében. Asszonyok és lányok ezrei kerültek ki otthonukból, hogy meg-antuljanak helytállni a gazdasági, társadalmi és politikai élet minden területén. Ma már természetes az emberek előtt, hogy például Pataki Lajosné és parasztasszony országgyűlési képviselő. Természetes, hogy kormánykötött munkás- és parasztasszonyaink vannak, mint Varga Lajosné, Barnás Józsefné, Balázs Jánosné és még sokan, akik munkájukkal érdemelték ki a kitüntéseket.

A második világháború idején a Szovjetunió hősnő asszonyai és leányai kitérték hazaszeretőikben, a haza és családjuk védelmében. Ma, amikor egy harmadik világháború veszélye fenyegeti a békes embereket nyugalmat, az egyre szélesedő békeharcban óriási várt a nemzetközi nőmozgalom. Az anyák, akik világra hozták gyermekeiket, fel akarják nevelni egészségben, hogy életük folytatni, boldog, vidám fiatalok legyenek. Egy angol közmondás azt mondja: „Aki a bölcsőt ringatja, az a sző”. Most ez anyák azok, akik megálljt kiáltanak a háborút kibombantani akaró imperialisták felé. Békét akarunk! Ez a nők harci jelszava ma világszerte. Európát a fasiszta német militarizmus veszélye fenyegeti. Az asszonyok és leányok a világ minden országában, együttes harcot folytatnak a közös veszély ellen. A nemrég lezajlott Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség genfi tanácskozásán a szövetség főtitkára arról számolt be, hogy a kopenháji kongresszus óta a világon erősödött a nőmozgalom. Másfél év alatt, az asszonyok százezreit képviselték 58 kongresszuson és konferencián a különböző országok nőküldöttségei, hogy tiltakozásukat fejezzék ki a fasiszta német hadsereg felállítására, az atomfegyver gyártására és használatára ellen.

A nemzetközi nőmozgalom élén, a szovjet nők, a szocializmus első országának asszonyai haladnak, akik eddig is megmutatták a világnak, hogy áldozatkészségükkel, bátorságukkal, hazaszeretőiükkel és alkotómunkájukkal milyen nagy szolgálatot tettek a szovjet hazának. Hazánkban is nagy buzgalommal, cselekvően vesznek részt a nők, a békeharcban. Az asszonyok tízezrei dolgoznak hazánk erősítésén, a békéért. Megyénk asszonyai sem maradnak le ebben a munkában. A IV. magyar békekongresszusra készülődve az MNDSZ aktívái eljutottak a legtovábbi tanyákba is, hogy a tiltakozó aláírásokat megsokszoroz-

Az asszonyok, szem előtt tartva pártunk és kormányunk célkitűzéseit, a maguk részéről úgy csatlakoztak a felszabadulási versenyhez, hogy március 8-án külön műszakot szerveztek a Nemzetközi Nőnap tiszteletére. Az üzemi munkásasszonyok mellett nem maradnak le falusi asszonyaink sem. Nagy Mátjáné egyike tsz tag egy hold cukorrépa minőségi termesztés vállalta. A földesi Dózsa Tsz-ben Páriné 14 tagú növényápoló munkacsoportot szervezett és versenyre hívta ki a növényápoló férfi munkacsoportot. Az MNDSZ szervezetek feladatuknak tekintik, hogy a községekben minden asszony több baromfit, viziszárnyast neveljen a múlt évinél. A nagyiéti járásban 70 asszony tett baromfi nevelésre felajánlást, hogy a járás beadási lemaradása megszűnjön. Ezek között van Janka Jánosné, aki a múlt évben 45 darab csibét nevelt, az idén 100 darab csibe és 25 viziszárnyas keltetését vállalta. Amikor az eredményekről beszélünk, nem szabad elfelejteni, hogy ezek csak kis töredékei annak, amit még el kell végezni. Az MNDSZ szervezetekre még sok feladat vár. Április 4-én, felszabadulásunk tizedik évfordulóján, amikor egy új évtized küszöbére lépünk, gondoljunk arra, hogy a magyar dolgozó nők szorgalmán és akaratán is múlik, hogyan boldogulunk a jövőben. A nemzetközi nőmozgalom az anyák világtanácskozására készül. Mi, magyar asszonyok is részt kérünk ebből a munkából. Tehetségünk, munkánk legjavát adjuk, mert a nők összefogása, közös munkája, komoly tényezője az ország jólétének és békés jövőjének.

A világon az asszonyok milliói együtt éreznek velünk, akik kétszáz gyermeküket megvédeni egy új háború veszélyétől. Eljen az asszonyok, anyák nemzetközi összefogása a gyermekért, a békéért! Stozicski Ferencné, az MNDSZ megyei titkára

A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK LEVELE a magyar nőkhöz

MAGYAR ASSZONYOK! LEÁNYOK!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége köszönti a magyar nők sokmillió táborát a világ asszonyainak és leányainak nagy békeünnepén, a Nemzetközi Nőnapon. Szeretettel üdvözlö a városok, falvak asszonyait és leányait, akik karöltve harcolnak közös nagy ügyünkért: hazánk felvirágoztatásáért, népiünk anyagi és kulturális jóléte állandó emeléséért, a szocializmus megvalósításáért, a béke megvédéséért. Az 1955-ös Nemzetközi Nőnap megünneplése egybeesik Magyarországon felszabadulásunk tízéves évfordulójával. Tíz esztendővel ezelőtt a szovjet hadsereg hő katonái kiűzték Magyarországot területéről a fasiszta csapatok utolsó maradványait és elérkezett hazánk teljes felszabadulásának várva-várt napja. A magyar nők, együtt egész dolgozó néppel, soha el nem múló hálával és szeretettel gondolnak a szovjet hadsereg hőseire, akik a szabadságot, az új élet kezdetét hozták hazánk népének. Tíz évvel ezelőtt végéhez közeledett a második világháború is, amelybe hazáruól urai taszították az országot. Ez a háború száz- és százezreivel ragadta áldozatait a magyar családból. Senkít sem sújtottak kegyetlenebbül a háború viszontagságai, a fasiszta pusztításai, mint a nőket, az asszonyokat. Leírhatatlan szenvedés, nélkülözés, megpróbáltatás, tengernyi bánat volt osztályrészük. S a háború szörnyű örökségeket sajgó seb vesdőtől a gyermeküket vesztett anyák, az árva, az özvegy maradt hűvesek, a szétrombolt családi otthonban magukra hagyott asszonyok szívébe. De a magyar asszonyok, akik már a múlt évszázadok folyamán anyiszor adták nagyszerű tanújelét forró hazaszeretőiknek, áldozatkészségüknek, bátorságuknak, történelmünk e válságos napjaiban minden eddiginél fényesebben állottak ki a próbát, s nagy példaképeik, Dobó Katalin, Zrínyi Ilona, Hámán Kató, 1919 hősi proletárasszonyai méltó követőinek, igazi honleányoknak bizonyultak.

A magyar asszonyok felismerték, hogy a felszabadulás gyermekeik szűz jövőjének, otthonuk felvirágozásának, a boldogabb családi élet kibontakozásának új lehetőségeit tárja fel előttük. A dolgozó magyar nő, akit a népi demokrácia állama évszázados cseletségéből emelt fel, nem maradt adósa népének, bebizonyította, hogy éni tud egyenlő jogaival. A felszabadulás első óráitól kezdve maguk is odaálltak a harc, az építés frontjára. Nincs társadalmi, gazdasági és kulturális életünknek olyan területe, ahol ne találkoznánk a magyar asszonyok és leányok nagyszerű teljesítményeivel, kimagasló eredményeivel. Nincs a magyar népi demokráciának olyan vívmánya, amely magán ne viselné a magyar nők, leányok, asszonyok keznyomatát. Ott vannak Csepelen, Széchenyvárosban, Kazincbarcikán, a géppálmásokon, a tanácsok és a termelészövetkezetek vezetésében. Nagy részük van a nevelés, a művészet, a kultúra fejlődésében. Tíz esztendő nagy eredményei, a szocializmus építésének jelentős sikerei elválaszthatatlanok attól az áldozatkész, lelkes munkától, azoktól a nagyszerű tettektől, amelyek a magyar asszonyok nevéhez fűződnek. Történelmünkben példa nélkül álló eredményeink kivívásában állandóan magunk mellett éreztük nagy barátunk, a Szovjetunió mindenirányú támogatását, segítségét. Ez az önzetlen, testvéri segítség volt és marad minden sikerünk döntő forrása. Legszentebb kötelességeinkhez tartozik, hogy szüntelenül ápoljuk és erősítjük a szovjet és magyar nép örök barátságát, minden erőnkkel részt veszünk abban a harcban, amelyet a Szovjetunió vezetésével a földkerekség minden részén a dolgozó emberek százmillói a békéért, a háborús gyűlöletök ellen folytatnak. A békéért folytatott közös harc elszakíthatatlan barátsága kovacsol bennünket a hatalmas kínai néppel, valamennyi népi demokratikus ország népeivel.

A magyar anyák azt akarják, hogy gyermekeik napfényes óvodákban, egészséges lakásokban békésen játszhasanak, hogy fiaik és leányaik az életnek és a békének neveljék gyermekeiket. Az a forró szeretet, amelyet családjuk,

hívtestársuk, hozzátartozóik iránt éreznek, elválaszthatatlanul egybetört hazánk szabadságának, a világbékéjének eszméjével. Ott találjuk mindenütt asszonyainkat és leányainkat, ahol a béke nagy ügyéről van szó. Ezért hallatták oly meggyőző erővel hangjukat a nemrég lezajlott IV. magyar békekongresszuson, ezért emeltek fel tiltakozó szavukat az új háború előkészítőinek mesterkedéseivel szemben, ezért harcolnak ma Európa és a világ többi asszonyaival, minden becsületes emberrel egy sorban a német újrafegyverzést ellen, a hidrogénbomba és egyéb tümegpusztító fegyverek betiltásáért. A Magyar Dolgozók Pártja irányításával hazánk alig egy évtized alatt többet haladt előre, mint máskor egész emberöltők folyamán. De hatalmas feladatok állnak meg előttünk. Hazánk minden há fiának, asszonyaink és leányaink odaadó munkáján és segítő szándékán is múlik, hogy valóra váltsuk pártunk III. kongresszusának határozatait. Lerakjuk a szocializmus alapjait, megvalósítsuk iparunk és mezőgazdaságunk további fellendítését, magasra emeljük népiünk jólétét és kultúráját.

Az üzemekben és a földeken, az iskolákban és a hivatalokban dolgozó nők akarata és lelkesedése nagy erő a szocialista építómunkában. Termelőmunkájuk, szorgalmuk és leleményességük a szocialista erők növekedésének, a népjólét felvirágozásának kiapadhatatlan forrása. Ezekben a hetekben országunkban széles mértékben folyik a felszabadulásunk 10. évfordulójának megünneplésére indított munkaverseny. A verseny résztvevői között mindenütt ott vannak a magyar nők százezrei is, akik teljesítményük fokozásával, az önköltség csökkentésével, a minőség emelésével, exporttermékek teljesítésével járulnak hozzá népiünk jólétének emeléséhez, kulturális és szociális értékeink gyarapításához. Üdvözljük a gyárak munkásnőit, akik az elnyomatás idején a bátor szabadságharcosok ezreit adták népiünknek, és a felszabadulás óta százezreivel küzdenek a szocializmus építésének frontján!

Üdvözljük a magyar falu asszonyait és leányait, akik példamutatóan harcolnak a jó termésért és elcsajátítják a fejlett mezőgazdasági technikát! Üdvözljük a termelészövetkezetekben dolgozó nőket, akik jó munkájukkal erősítik szövetkezeti mozgalmunkat s egész népiünk felemelkedése érdekében harcolnak a falu szocialista átalakításáért!

Üdvözljük a felszabadult népiünk szolgálatában sok sikert elért nő orvosokat, pedagógusokat, technikusokat, mérnököket, az értelmiségi pályán dolgozó nőket, akikre mind felelősségteljesebb feladatok hárulnak országunkban! Üdvözljük a háziasszonyokat, a hétköznapi fáradhatatlan munkáikat, szorgalmas, a családi tűzhely melegt biztosító munkálkodásukat!

Üdvözljük a Magyar Nők Demokratikus Szövetségét, a magyar nők harcos főmegszervezetét, mely pártunk oldalán tíz éve végez áldozatos és eredményes nevelő, szervező és építő munkát!

MAGYAR ASSZONYOK! LEÁNYOK!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a hála és köszönet szavaival adózik a magyar nők milliói táborának eddigi eredményekért és sok sikert kíván további munkájukhoz. Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar asszonyok, akik oly példamutatóan álltak meg helyüket az elmúlt tíz esztendő során, továbbra is hűven köveik pártunk és kormányunk útmutatásait, a jövőben még odaadóbban teljesítik honleányi kötelességeiket, egyre többen teszik magukévá a szocializmus felépítésének nagyszerű eszméit, lankadatlan erővel és szilárd hittel veszik ki részüket a haza javáért, a béke megőrzéséért folyó harcban.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége

A Gördülőcsapágygyár asszonyai méltón ünneplik meg a Nemzetközi Nőnapot

A Debreceni Ruhagyár kezdeményezéséhez mi is csatlakoztunk. A Gördülőcsapágygyárban dolgozó asszonyok röpgyűlésen határozták el, hogy ünnepi műszakot tartanak a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A röpgyűlésen több felajánlás történt. Asztalos Sándor pé köszörüs, aki nap mint nap 262 százalékot teljesít, vállalta, hogy selejtnemesen dolgozik és magas százalékát to-

vábbra is megtartja. Asztalos Sándornéhoz hasonlóan Ecséri Sándorné köszörüs is felajánlotta, hogy selejtnemesen végzi munkáját. Molnár Andrásné köszörüs sem maradt el társai mögöl. Felajánlotta, hogy napi tervét 176 százalékos helyett 180-ra teljesíti. A Gördülőcsapágygyár asszonyai jobb munkával ünneplik március 8-át. Tóth Sándorné

A hős Zoja édesanyja beszélt az ifjúsági hékenagygyűlésen

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége hétfőn délután ifjúsági nagygyűlést rendezett az Erkel Színházban. A sokszáz fiatal forró szeretettel köszöntötte a nagygyűlés elnökségét. Az elnökség sorában ott volt *Mekis József*, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, *Szakali József*, a DISZ Központi Vezetősége első titkára, *Gosztonyi János*, *Hollós Ervin*, *Kádas István*, *Molnár János*, a DISZ KV titkára, *Kovács Antal*, a DISZ budapesti bizottságának első titkára, valamint politikai és társadalmi életünk számos kiválósága.

Forró szeretettel üdvözölték a fiatalok a nagygyűlésen megjelent *L. Ty. Koszogyemjanszka*jt, a hős szovjet asszonyt, a mártírhaltalt hős Zoja édesanyját, valamint *Kulich Gyulánét*, a mártírhaltalt hős *Kulich Gyula* édesanyját.

A fiatalok ünneplése közepette *L. Ty. Koszogyemjanszka*ja emelkedett szólásra.

Elmondotta, hogyan vesztette el két gyermekét, Zoját és Surát. Azóta csaknem tíz esztendő telt el — folytatta — hajam megöszült, de lelke nem tört meg. Gyermekem sírjánál esküdtem arra, hogy amíg szívem dobogni fog, azért harcolok, amiért ők ketten, a szabad, boldog életért.

— Tudom — hogy Zoja sok éve nyugszik már sírjában, mégsem halt meg — él a világ sokmillió fiataljának szívében, tovább él azokban, akik őrzik emléket és nevét.

— Örömmel és boldogsággal tölt el az a tudat, hogy az öt világrész mindegyikében sok-sok fiam és lányom van. Minden erőmet ezeknek a fiataloknak, boldogulásuknak és békés életüknek szenteltem.

Ezután *Kulich Gyuláné*, a hős halált halt ifjúmunkás, *Kulich Gyula* édesanyja szólt fel.

Jacques Vendroux francia köztársasági szocialista képviselő javaslata

Jacques Vendroux, Pas-de-Calais megye köztársasági szocialista képviselője „sürgős megvitatás” céljából határozati javaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elnöksége elé — jelenti az AFP.

— A határozati javaslat felkéri a kormányt, hogy „függesse fel a párizsi egyezmények ratifikációs vitáit mindaddig, amíg az Egyesült Államok és Nagy-Britannia kormánya félreérthetetlenül nem cáfolja meg a Franciaországgal szembeni amerikai és angol szándékok német értelmezését, mégpedig tekintetben, hogy a Saar-kérdést hogyan rendezik majd a békeszerződés aláírásakor”. (*Jacques Vendroux* — de Gaulle tábornok sógora.)

A bonni Bundestag elnöke elutasította a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának felhívását

A DPA nyugatnémet hírügynökség közlése szerint *Gerstenmeier*, a Bundestag elnöke, Berlinben március 6-án kijelentette, hogy elutasítja a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának felhívását. Ez a felhívás azt javasolta, hogy tartssanak össznémet népszavazást a következő kérdésekről:

Németország békés újraegyesítése 1955-ben tartandó szabad össznémet választások útján.

Elfogadják-e a majna-frankfurti „német kiáltványt”?

A párizsi egyezmények mellett foglalnak-e állást?

F. V. KONSZTANTYINOV

a magyar—szovjet barátság hónapjára hazánkba jött szovjet küldöttség vezetője

MA DEBRECENBE ÉRKEZIK

A szovjet emberek, a szovjet vendégek látogatásai, az eddigi magyar—szovjet barátság hónapjai alatt mindig nagy érdeklődéssel várt eseményei voltak Debrecennek és a megyének. A szovjet emberek a jövő üzenetét hozzák és a holnap szavával segítik előre a mi jövő felé tekintő életünk harcait. Széret olyan örömteli az a hír, amely a magyar—szovjet barátság hónap alkalmából hazánkba érkező szovjet küldöttség tagjainak látogatását közli.

Ez évben az első szovjet vendég ma délben érkezik Debrecenbe. A szovjet küldöttség vezetője: *F. V. Konsztyantynov* elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja jön el hozzánk, hogy meg-

látogassa a Kossuth Lajos Tudományegyetemet és gazdag tapasztalatainak közlésével segítse az egyetem oktató-nevelő munkáját. Konsztyantynov elvtárs ma délután 5 órakor az egyetem tanáraival, nevelővel folytat baráti beszélgetést, majd holnap délelőtt 10 órakor filozófiai előadást tart az egyetemen. Szerdán búcsúzik Debrecenről Konsztyantynov elvtárs, de 10-én, csütörtökön már újabb szovjet vendég ismerkedik meg a magyar Alföld patinás, ősi városával. Ez alkalommal *A. I. Kotljarov*, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója érkezik Debrecenbe, illetve még ezt megelőzően Nádudvarra, ahol a híres fazekas népművészek munkájával ismerkedik.

Debrecenben az első útja a megyei tanács népművelési osztályára vezet majd *Kotljarov* elvtársnak, hogy az osztály dolgozóinak beszámolói alap-

ján megismerkedjen a megye népművelési eredményeivel és problémáival, hogy tanácsokat adjon a további munkához, majd a Sztaniszlavszkij Film- és Színművészeti Stúdió és a Debreceni Népi Együttes próbáit tekintli meg.

Másnap Hajdúszovára látogat a kedves szovjet vendég. Itt a Kodály Tsz-t és az országos hírű Kodály-kórust keresi fel, utána az esti órákban Berettyóújfalun felé folytatja útját. Berettyóújfaluban, a Népfőiskola várja nagy szeretettel *Kotljarov* elvtársat, biztosan remélve, hogy látogatása fokozott lendületre serkenti az iskola munkáját megnövelni eredményeit.

Két szovjet ember látogatását várjuk. De úgy fogadjuk őket, mint egy 200 milliós hatalmas nép üzenetének tolmácsolóját, mint a szocializmus hazájának küldötteit, mint az igazi, őszintlen barátság képviselőit.

Pocsaj községben új termelőszövetkezet alakult

Március 4-én este Uj Remény névvel termelőszövetkezet alakult Pocsaj községben. A termelőszövetkezet 11 taggal alakult, jelenleg 69 hold földjük van. Elnöknek *E. Nagy Józsefet* választották meg, aki 9 holddal lépett a közös gazdálkodás útjára.

Az új termelőszövetkezetnek hat kommunista tagja van. Szorgalmas, dolgozó emberek, akik iránt igen nagy a bizalom. Máris többen érdeklődnek az új szövetkezet dolgai felől. Bizonyára nem telik bele hosszú idő, hogy létszámban és területben gazdagodva tör előre példamutatóan a legújabb Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezet.

A bizonyosság erre a feltevésre az is, hogy hétfőre már 16-ra emelkedett a tagság száma. A megyében ez a 252. termelőszövetkezet.

Az elmúlt év október elseje óta 828 család, több mint ezer tag lépett a szövetkezetekbe. Az új belépők 1048 hold földet vittek be.

Februárban a legtöbb új belépő a berettyóújfalui járásban volt, 65-en léptek a közös gazdálkodás útjára. Többen az iparból tértek vissza.

A debreceni Gépférentáló segítségével a hajdúsámsoni Dózsa Tsz-nek

A Debreceni Gépférentáló dolgozói komoly segítséget nyújtanak a mezőgazdaságunknak. A hajdúsámsoni Dózsa Tsz-t már több mint egy éve patronálják. A vállalat dolgozói a sámszoniakkal most ismét szerződést kötöttek.

A szerződés alapján a Férentáló dolgozói elsősorban a

mezőgazdasági felszerelések állandó kijavításával, továbbá egy darálómalom felszerelésével segítik a „Dózsa” népet. Az asztalosrészleg 12 darab ablakrámat készít a csoportnak. A vállalat műszaki dolgozói a melegágyi palánta nevelésében adnak szaktanácsokat. A se-

gítségnyújtás a munka egyéb területére is kiterjed.

A tsz dolgozói a segítség viszonzásaképpen határidő előtt fejezik be a tavaszi üzántés-venést. Ezentúl a piacra szánt idénycikkek: burgonya, borsó, bab, gyümölcs stb. egy részét piaci áron az üzem rendelkezésére bocsátják.

MUNKAGYŐZELEM AZ ERŐMŰNÉL

Az I. számú kazánt határidő előtt 9 nappal javították meg

A Debreceni Erőmű 1. számú B. W. rendszerű kazánját 1926-ban helyezték üzembe. Főjavítást azóta nem végeztek rajta. Múlt év márciusában ugyan eszközölték kisebb javítást, de az nem is hasonlítható a mostanihoz. A mostani főjavításakor a rostélyokat és forrcsőveket is kicserélték, ahogy az Erőműnél mondják: pár évtizedre az egész kazánt újjávarázsolták.

A hősiesség rövid története...

Az I. számú kazán főjavítását eredetileg a második negyedévre tervezték. A forrcsőveket gyártó Darugyár dolgozói — akik a kazánjavításnál közreműködtek — viszont az első negyedévben szerették volna elvégezni. Megkérték ezért az Erőmű karbantartó csoportját, hogy kérjenek engedélyt a munka korábbi elvégzésére. A karbantartási csoport szívesen tett eleget a kérésnek. Vállalták, hogy a Darugyárral közösen elvégzik a főjavítást határ-

idő előtt 5 nappal. Míg a munka szervezése folyt, az esztergályosok a rostélyokhoz szükséges 200 darab görgőt és csapszeget elkészítették.

Január 24-én elhamvadt a tűz az I. számú kazánban. Az ácsok és a váltószemélyzet hozzáfogtak az állványozáshoz. Három nap helyett 2 nap alatt készen voltak a munkával. A szűk, gázos kazánba most már a kőművesek, szerelők bújtak be. Izzadtak a melegben, fuldokoltak a levegőtlen üregben, de hősiessé dolgoztak — 3 nappal hamarabb szerelték ki a csöveket. Megjavították a lángterelő lemezt... majd valamennyien hozzáfogtak a forrcsővek kalibrálásához, préréléséhez. *Papp József*, *Petruska József* szakadatlanul dolgoztak. De a hűs főnyi csoport többi tagja is hősiessé helytállt. *Faragó Sándor* brigádja a rostély-szerelést végezte, *Nagy Sándor*, *Talács* és *Fazekas* elvtársak a széntovábbító csigákat javították.

Szabó Tibor pártvezetőségi tag, kőműves különösen lelke-

sen dolgozott. És a darugyáriak...? Róluk is a legnagyobb megbecsülés hangján beszélnek az egész üzemben. Különösen sokat emlegetik *Csányi Imre* művezető nevét, aki a munka megkezdése előtt három nappal leutazott Budapestre, hogy *Hüse András* művezetővel a főjavítást előkészítsék.

...72 000 forint megtakarítással

A pillanatra sem lankadó lendülettel, versenyszellemmel eredményeképpen a főjavítás február 28-án készen lettek a kazánjavítók. Kilenc nappal az eredeti s 4 nappal a felajánlott határidő előtt befejezték a munkát. Szorgalmukkal népgazdaságunknak 72 000 forintot, maguknak pedig hírnevet, megbecsülést szereztek.

Egyhónapos szünet után a napokban ismét fellobbant a láng az I. számú kazánban, hírdetve a kazánjavítók szorgalmát és igyekezetét!

A szovjet könyv ünnepének megnyitó estje

Hétfőn a Magyar—Szovjet Társaság és a Magyar Írók Szövetsége rendezte irodalmi esttel megkezdődött a szovjet könyv ünnepé.

Nagy szeretettel köszöntötte az est közönsége *P. U. Brovka* Sztálin-díjas író, aki az elnökségben foglalt helyet.

Az estet *Non György*, a népművelési miniszter első helyettese nyitotta meg. Beszédet tartott *Veres Péter* Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, majd *P. U. Brovka* Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége elnöke, a Szovjet Írók Szövetsége elnöke, a Bjelorusz Írók Szövetségének elnöke, a BSZSZK Legfelső Tanácsának küldötte.

Megkezdődött az országos élelmiszeripari tanácskozás

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa az élelmiszeripari vezetőit, legjobb dolgozóit, párt- és tömegszervezetek képviselőit tanácskozára hívta össze, hogy megbeszéljék az 1955-ös népgazdasági tervben az élelmiszeriparra háruló feladatokat. A kétnapos tanácskozás hétfőn reggel kezdődött az Országháza kongresszusi termében. A tanácskozáson megjelent *Dobi István*, az Elnöki Tanács elnöke, *Hegedűs András*, a Minisztertanács első elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, *Matolcsi János*, az MDP Központi Vezetőségének titkára, *Rónai Sándor*, az Országgyűlés elnöke és a Minisztertanács több tagja.

Kovács Imre élelmiszeripari miniszterhelyettes elnöki megnyitója után *Altomáre Iván* élelmiszeripari miniszter mondott beszédet.

Beszédében a miniszter az élelmiszeripar előtt álló legfontosabb feladatokról ezeket mondotta:

— Minden üzemben harcot kell indítani a termelés gazdaságosságának fokozásáért. Biztosítani kell a magasabb anyagkihozatalt, fal kell lépni az anyagnormák túllépése ellen, megszüntetve ezzel is az anyagszórakodást. Minden munkafolyamatnál emelni kell a munka termelékenységét, szorosabbra kell fűzni az ipar kapcsolatát a tudománnyal, támogatni kell az újítók, sztahanovisták kezdeményezéseit, munkamódszerátadásait. Minden üzemben meg kell szervezni a hulladékok felhasználását.

— A terv szerinti mennyiségben biztosítani kell a nyersanyagot, begyűjtés, szerződéses termelés és felvásárlás útján. El kell érni, hogy mind nagyobb arányokban gyártsunk kiváló minőségű termékeket a lakosság igényeinek és export követelményeknek megfelelően. Meg kell szilárdítani üzemünkben a munkafegyelmet, meg kell védeni a társadalmi tulajdont, szocialista gazdaságunk sérthetetlen alapját. A vállalatok igazgatóinak gondoskodniuk kell arról, hogy a tervkészítésbe bevonják a dolgozók széles tömegeit. A minisztérium vezetőinek ki kell dolgozniuk az ipar távlati fejlesztési tervét s ennek keretében az ipar rekonstrukciós tervét.

— Feladataink nagyok, s ezek megoldásában fokozottabban be kell vonnunk párt- és DISZ szervezeteket, bátrabban kell támaszkodnunk szak-szervezeti bizottságainkra. Ebben az évben meg kell vetni alapját a második öt éves tervnek.

A beszámolóit vita követte.

Fiatalok

Ere

A DISZ kezlete vasár munkáját, A határozottan elé, és beszé ről, de nem hibáikat sem bírálatot a DISZ bizotti a DISZ Közp lapjáról, a Vasárnap f a tömegszerr iratát, amely tak a fiatalok

A jövő k a küld

Már jól B délelőttben. tanácskozás halk dobzó DISZ tagjai köszönteni, letet.

Egy pöttör sorból és m kül határoz ta el az olyan határo is annak a képesek, ahó meket, mint tor tettek, de

De térjünk lásokhoz. B csegei pedag hogy náluk előbb egy-eg el vereked

A DISZ sz a nevé

Foglalkozni mondotta — rájuk, figyel nak a hang retes, ham magukról, an őket a hegy ha láttuk; h relődik ezek hangulata. fe gettünk velü tartottuk, an Később beve multság re legutóbb nen lunk. Tehát rájuk — bec helyüket. El egy tüzese fiatalok tü akikről régy nye

Szorosan h hozzászólásh társnak, a de bizottság tit sa. A debre mint 5 millé tettek a fel verseny alk tatta —, de a felkészedést gé.

A DISZ fe lélemben er jen. Felkész haza és a b

Bírálta a n ságot, s eln esetekben, kes sze

Például terv illelések b utasításokat DISZ szerve zottság tudt ta még, hog a Szabad If segítséget az

Tegyük a DISZ

Tegyük o szervezeteke elvtárs. — C érni, hogy a elszakadt fi helyüket a v arról, hogy l

Fiatalságunk felelősséget érez az ország építéséért, mert holnap az ifjúság lesz a nemzet

Eredményes munkát végzett a DISZ megyei küldöttértekezlete

A DISZ megyei küldöttértekezlete vasárnap tovább folytatta munkáját. A felszólalók bátran, határozottan álltak ifjú társaik elé, és beszámoltak eredményeiről, de nem rejtették véka alá hibáikat sem. Bátran mondták bírálatot a járási vagy a megyei DISZ bizottság munkájáról, sőt a DISZ Központi Vezetőségének lapjáról, a Szabad Ifjúságról is. Vasárnap futottak be a párt és a tömegszervezetek üdvözlő táviratai, amelyek jó munkát kívánáltak a fiatalok értekezletének.

A jövő DISZ fiataljai köszöntik a küldöttértekezletet

Már jól benne járt az idő a délelőttben, amikor feltáruktak a tanácskozás színhelyének ajtajai, halk dobos jelezték, hogy a jövő DISZ tagjai, az úttörők jönnek köszönteni, üdvözölni az értekezletet.

Egy pöttömnyi lányka kívájt a sorsból és minden lámpaláz nélkül határozott szavakkal mondta el az úttörők üdvözlését, olyan határozottan, amelyre csak is annak a népek gyermekei képesek, ahol úgy nevelik a gyermeket, mint a jövő emberét, bátor tettekre, a nehézségek leküzdésére.

De térjünk vissza a hozzászólásokhoz. Baranyai József tanácsesi pedagógus arról beszélt, hogy náluk néhány hónappal előbb egy-egy multság alig múlt el verekedés nélkül.

A DISZ szervezet megtalálta a nevelés módszerét.

Foglalkozni kell a fiatalokkal — mondotta — feladatot kell bízni rájuk, figyelemmel kísérni azokat a hangulatát, akikről ismeretes, hamar megfigyelkednek magukról, amikor jókedvre tüzelőket a hegy leve. Mi azt tettük, ha láttuk, hogy rossz irányba teledők ezeknek a fiataloknak a hangulata, félre vezettük, beszélgettünk velük, és mindaddig ott tartottuk, amíg nem csillapodott. Később bevontuk őket egy-egy multság rendezésébe, és már legutóbb nem volt verekedés nálunk. Tehát ha feladatot bízunk rájuk — becsülte megállják a helyüket. Elmondotta még, hogy egy tüzesnél éppen azok a fiatalok tüntették ki magukat, akikről régebben rossz véleményeket alkottak.

Szorosan kapcsolódik ehhez a hozzászóláshoz Zsiros Lajos elvtársnak, a debreceni városi DISZ bizottság titkárának hozzászólása. A debreceni fiatalok több, mint 5 millió értékű felajánlást tettek a felszabadulási munkaverseny alkalmával — hangoztatta —, de az a meglátásom, ezt a lelkesedést nem becsüljük eléggé.

A DISZ feladata, hogy testben, lélekben erős embereket neveljen. Felkészítse a fiatalokat a háza és a béke megvédésére.

Bírálta a megyei DISZ bizottságot, s elmondotta, hogy egyes esetekben „átnyúlnak az illetékes szervek feje felett”.

Például terveket készítenek az illetékes bevonása nélkül, vagy elutasítást adnak az egyetemi DISZ szervezetnek a városi bizottság tudta nélkül. Elmondotta még, hogy az ifjúság lapja, a Szabad Ifjúság sem ad kellő segítséget az ifjúság neveléséhez.

Tegyük otthonossá a DISZ szervezeteket

Tegyük otthonossá a DISZ szervezeteket — folytatta Zsiros elvtárs. — Csakis így lehet elérni, hogy a falusi életformától elszakadt fiatalok megtalálják helyüket a városban. Beszélt még arról, hogy behatóbban kell fog-

lalkozni az egyetemeken tanuló ifjúság politikai nevelésével, mert nem mindegy az, hogy milyen világnézettel kerülnek ki majd a faluba, mint orvosok, pedagógusok és egyéb értelmiségiek.

Hangyál Tibor, a gúti erdőgazdaság fiataljainak küldötte arról beszélt, hogy az alapvető hibák okát ő a politikai oktatás hiányosságában látja. Fontos feladat arra nevelni a fiatalokat, hogy

nem elegendő a szakmai képzettség, tisztában kell lenni a marxista-leninista elmélettel is.

Kulesár József elvtárs, a Görődölcsőcsapágygyár küldötte a műszaki értelmiséggel való foglalkozás fontosságáról beszélt. Elmondotta, az a meglátása, hogy a DISZ szervezetek az átjelen-téssel elintézetnek látják a velük való foglalkozást, sőt bizonyos előfeltételekkel fogadják be soraikba a fiatal műszaki értelmiséget. Beszélt arról is:

elhatározták a GÖCS-ben, hogy 2-3 tagú technikai brigádot szerveznek, akik a gépállomásokot és állami gazdaságokat patrónáknak.

Ezzel is elő akarják segíteni a tavaszi munkák zavartalan elvégzését. Elhatározták még azt is, hogy iskolákat, egyetemeket is meglátogatnak, ahol a vasas szakma nagyszerűségét ismerik majd.

A pártszervezetek többsége ma már szeretettel foglalkozik a fiatalok problémáival

Ambrus István elvtárs, a megyei pártbizottság titkára is felszólalt. Emlekezett a fiatalokat arra a borzalmas pusztulásra, amely hazánkat érte a második világháború során. Elmondotta, hogy a kishitűek kétségbe estek, de a kommunista párt bátran hirdette, hogy lesz boldog újjaszületés. Beszélt arról, hogy ma már sok fiatal példamutatóan dolgozik és az idősebbekkel szemben is megállja a helyét.

A DISZ létjogosultsága ma már nem vitás.

A DISZ a párthoz tartozó önálló szervezet.

Vannak még hibák, de a pártszervezetek túlnyomó többsége szeretettel foglalkozik a fiatalok problémáival. Kérte, hogy a DISZ szervezetek kövessenek el mandent a tavaszi munkák sikeres és minél hamarabb való elvégzése érdekében, mivel a szokatlanul hosszú tél miatt későn lehet munkához látni.

Vigh József elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnökhelyettese felszólalásában a lehető legmesszebbmenő segítséget ígérte a fiataloknak. Elmondotta, hogy ezt a községi és városi tanácsoktól is megkövetelik.

Több, mint ezer munkaeleme van a fiatal Inczédi házaspárnak

Inczédi István, a debreceni Dózsa Tsz tagja azzal kezdte hozzászólását, sokan húzódoznak a termelőszövetkezetektől, s azt mondják, ott nem lehet megélni. Én most a saját eredményeimet mondom el.

Feleséggel ketten több mint ezer munkaelemet teljesítünk, amelynek ellenében kapunk 50 mázsa kukoricát, 33 mázsa meg a háztáji földön termett. Kiszármoltuk, hogy a tsz-ben dolgozók havil keresete 1200-1500 forint.

Ebből meg lehet élni! Elmondotta még, hogy helyesnek tartaná ha a DISZ szervezetek vezetői ha a DISZ szervezetek vezetői egy-egy alkalommal meghívják a szülőket is egy-egy megbeszélésre.

Hess Károly elvtárs, a DISZ Központi Vezetősége intéző bizottságának tagja elmondotta, hogy a nemzeti felelősségtudat csak ott van, ahol a népe a hatalom, a népe a haza.

A mi ifjúságunk felelősséget érez Sztálinvárosért, Kazincbarcikkért, a mezőgazdaság átszervezéséért, mert holnap az ifjúság lesz a nemzet!

Vannak még hibák a fegyelem terén, de nem ez a jellemző a magyar ifjúságra. Nem lehet egy-két kirívó esetről ítélni, mint azt sokan megpróbálták az elmúlt hónapokban. Az a feladat, hogy a társadalmi problémák mellett az egyéni problémákat is el kell intézni!

Erősíteni kell azt a bolsevik jellemvonást, amelyet Lenin elvtárs úgy határozott meg, hogy: hideg fej, forró szív, tiszta kéz.

Vagyis tárgyilagos ítélőképesség, lelkesedés a feladatok elvégzéséért és becsületes munka.

Számos hozzászólás hangzott még el, amelyek mindegyike arról tett tanúságot, hogy a fiatalok küldöttel igyekeztek szívvel-lellekkel eleget tenni annak a megbízatásnak, amelyet vállaltak.

Gurbán György elvtárs összefoglalója után a megyei választmányt, majd a DISZ II. kongresszusára a küldötteket választották meg.

Hányossága volt az értekezletnek az, hogy a DISZ megyei bizottság határozati javaslatát csak az értekezleten kapták meg a küldöttek. Ez a tény gátolta azt, hogy kellőképpen tanulmányozhassák.

HÍRADÁS ÚJTİKOSRÓL

az Új Erő Tsz asszonyairól és lányairól

Az újítikos Új Erő Termelőszövetkezetnek igen jó a híre nemcsak a polgári járásban, hanem a megyében is. Jó terméseredményeket értek el, ez a legnagyobb érdemük. A napokban jártunk Újítikoson és beszélgettünk a termelőszövetkezet dolgozóival Polonkai Gyula elvtárral, a növénytermelő brigád vezetőjével.

A tsz-ben biztos jólétet találtam

Azzal kezdeném a szót, hogy én, aki máról holnapra élő ninesstelen ember voltam, ma boldog ember vagyok, akinek nincs gondja a jövőre, mert a szövetkezetben a biztos jólétet találtam meg. Ezt a szövetkezetet 1949-ben alapítottuk. Nyír-csák József, aki most a község tanácselnöke, meg Fejér Sándor elvtárs, aki a polgári járási tanácselnök helyettese. Mi raktuk le az alapjait a közös gazdaságnak. Akkor nem voltunk ilyen gazdagok, mint ma. Nem volt egy lovunk, tehenünk, de még egy sertésünk sem. Ma már 36 ló, 54 szarvasmarha, 348 sertés, 765 juh hirdeti, hogy a közös vagyon gyarapodik. A szövetkezetnek 65 család, 104 tagja van. Gyarapodunk évről évre, most is 5 új belépő gazdátja a szövetkezetet. Az új belépők között van Nyír-csák András kovácsmester is. Építettünk neki új műhelyt. Megértte. Kiszámítottuk, hogy csak a lópatkolásokon 8 ezer forintot takarítottunk meg. De ehhez nem számíthatunk a ráfhúzásokat, az is volt vagy 80 darab, no meg annak a 60 ajtónak a vasalását, amit a kutyákhoz készített el.

Az ilyen kisegítő jól jön a növénytermesztés és állattenyésztés mellett. Van nekünk asztalos- és kerékgyártó műhelyünk is. De nem állunk meg ennél, a közös gazdaságot azzal is bővítsük.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1955. március 2-4-én ülést tartott, melyen megtárgyalta a politikai helyzetet és a párt feladatait. Előadó Rákosi Mátyas elvtárs volt. A Központi Vezetőség a beszámolót és a vele kapcsolatos határozatot egyhangúlag jóváhagyta.

Ünnepi nagygyűlés a Nemzetközi Nőnap alkalmából

Ma, március 8-án világszerte megünneplik a Nemzetközi Nőnapot. Délután 5 órakor Debrecenben, a Központi Kultúrotthonban is nagygyűlés lesz, ahol az MNDSZ Országos Központja elnökségi tagja tart beszámolót, mellette a Nemzetközi Nőnap jelentőségét.

Az előadás után kultúr műsor veszi kezdetét, ahol fellép a Ruhagyár táncsoportja, a Zeneiskola kórusa és Szabó Lajos szavalóművész.

Megválasztották a DISZ megyei választmányát

A DISZ megyei választmányának tagjai:

Barcsi Gyula, Basa Imre, Borbély Géza, Balázi Imre, Barta Magdolna, Czeglédi László, Csaba Béla, Csáre Julianna, Deák József, Deák Sándor, Erdei Julianna, Egri Zsófia, Fucskó Erzsébet, Gurbán György, Gyöngyösi József, Hárász Gyula, Hódos Imre, Horváth Katalin, ifj. Gáspár István, Kiss Antal, Kulcsár József, Kovács Eszter, Korolnai Berta, Balla Béla, Zsiros Lajos, Létai Sándor, Madarász Viktor, Nagy Ferdinánd, Nagy Ferenc, Szabó Imre, Pethő Béla, Pálfi József, Ráfai Sándor, Rác Elemér, Rác Erzsébet, Sándor László, Sipos Endre, Matolcsi József, Szalmári Júlia, Solymos József, Szincsik Irén, Szűcs Gábor, Szendi Sándor, Tóth István, Tóth Vajó Péter, Vincze Géza, Zsiros Ilona, Vigh József, Vincze Géza, Lajos.

demeter Mihályné mit kapott jutalmul?

A termelőszövetkezet asszonyairól is szeretnék mondani egyet-mást — folytatja a szó Polonkai elvtárs. — A mi asszonyaink, ha munkáról van szó, alaposan kitesznek magukat. Bevezettük a földek egyénekre való felosztását, hogy így mindenki lássa, ki végez jó munkát, s ki lopja a napot a többi rovására. Jól bevált ez a rendszer. Megmutatkozott, ki a becsületesen dolgozó. Meglátuk, hogy a termelőszövetkezet asszonyai és lányai milyen keményen fogták meg a kapanyelet, hogy emeljék a terméshozamokat. Demeter Mihályné a tengeri kapálásnál úgy dolgozott, hogy területén az előtti 15 mázsa átlaggal szemben 34 mázsa átlagot ért el. Kapott is többtermelési jutalomként 3 mázsa és 14 kiló tengerit. Bocsnányi Györgyné a takarmányrépa termesztésben 500 mázsa holdankénti átlagnak megfelelő termést ért el. A termelőszövetkezetben az átlag 265 mázsa volt. A többtermelési jutalom fejében 13 mázsa takarmányrépát kapott a jól dolgozó asszony. Izsó Erzsébet és Izsó Teréz is hasonlóan jó eredményt értek el takarmányrépa termesztésben.

88 ezer forint 10 hold kenderért

A szövetkezet 10 holdon kender termelt az elmúlt esztendőben. A kender 25 százalékos jégkár érte, de még így is 420 mázsa kender termelt s ennek 90 százaléka első osztályú.

A felévi beadást április 4-re teljesítik!

A termelőszövetkezeti tagság szeme előtt tartja az állampolgári kötelezettségek teljesítését. Vállalták, hogy április 4-re, felszabadulásunk ünnepére a felévi beadást mindenképp teljesítik. A hibák már gömbölyödnek, még szabadpiacra is jut belőle 18 darab.

Ezeket mondotta el, csak úgy hamarjában Polonkai Gyula brigádvezető. Búcsúzóul még megtoldotta:

— Irja meg azt is, hogy van nekünk egy darálónk is, az egyénileg dolgozó parasztoznak is darálgatunk rajta. 120 mázsa a vámkereset rajta. Most is ezen hízik egy csapat stúldó.

88 ezer forint 10 hold kenderért

A szövetkezet 10 holdon kender termelt az elmúlt esztendőben. A kender 25 százalékos jégkár érte, de még így is 420 mázsa kender termelt s ennek 90 százaléka első osztályú.

Fiatalságunk felelősséget érez az ország építéséért, mert holnap az ifjúság lesz a nemzet

Eredményes munkát végzett a DISZ megyei küldöttértekezlete

A DISZ megyei küldöttértekezlete vasárnap tovább folytatta munkáját. A felszólalók bátran, határozottan álltak ifjú társaik elé, és beszámoltak eredményeiről, de nem rejtették véka alá hibáikat sem. Bátran mondták bírálatot a járási vagy a megyei DISZ bizottság munkájáról, sőt a DISZ Központi Vezetőségének lapjáról, a Szabad Ifjúságról is. Vasárnap futottak be a párt és a tönkcszervezetek üdvözlő táviratait, amelyek jó munkát kívántak a fiatalok értekezletének.

A jövő DISZ fiataljai köszöntik a küldöttértekezletet

Már jól benne járt az idő a délelőtti, amikor feltáruktak a tanácskozás színhelyének ajtajai, halk dobos jelezte, hogy a jövő DISZ tagjai, az úttörők jönnek köszönteni, üdvözölni az értekezletet.

Egy pöttömnyi lányka kivált a sorból és minden lámpaláz nélkül hátrézt az üdvözlő beszédre. Ezzel is el akarták segíteni a tavaszi munkák zavartalan elvégzését. Elhatározták még azt is, hogy iskolákat, egyetemeket is meglátogatnak, ahol a vasas szakma nagyszerűségét ismerhetik majd.

De térjünk vissza a hozzászólásokhoz. Baranyai József tisztelettel beszélt arról, hogy náluk néhány hónappal előbb egy-egy mulatság alig múlt el verekedés nélkül.

A DISZ szervezet megtalálta a nevelés módszerét.

Foglalkozni kell a fiatalokkal — mondotta — feladatot kell bízni rájuk, figyelemmel kísérni azokat a hangulatát, akikről ismeretes, hamar megelégedkeznek magukról, amikor jókedvre tüzelődnek a hegy leve. Mi azt tettük, ha láttuk, hogy rossz irányba terelődik ezekben a fiatalokban a hangulata, félre vezetjük, beszélgettünk velük, és mindaddig ott tartottuk, amíg nem csillapodott. Később bevontuk őket egy-egy mulatság rendezésébe, és már legutóbb nem volt verekedés nálunk. Tehát ha feladatot bízunk rájuk — becsülettel megállják a helyüket. Elmondotta még, hogy

egy ülésnél éppen azok a fiatalok tüntették ki magukat, akikről régebben rossz véleményeket alkottak.

Szorosan kapcsolódik ehhez a hozzászóláshoz Zsiros Lajos elvtársnak, a debreceni városi DISZ bizottság titkárnak hozzászólása. A debreceni fiatalok több, mint 5 millió értékű felajánlást tettek a felszabadulási munkaverseny alkalmával — hangoztatta —, de az a meglátásom, ezt a lelkesedést nem becsüljük eléggé.

A DISZ feladata, hogy testben, lélekben erős embereket neveljen. Felkészítse a fiatalokat a haza és a béke megvédésére.

Bíráta a megyei DISZ bizottságot, s elmondotta, hogy egyes esetekben „átnyúlunk az illetékes szervek feje felett”.

Például terveket készítenek az illetékes bevonása nélkül, vagy utasításokat adnak az egyetemi DISZ szervezetnek a városi bizottság tudta nélkül. Elmondotta még, hogy az ifjúság lapja, a Szabad Ifjúság sem ad kellő segítséget az ifjúság neveléséhez.

Tegyük otthonossá a DISZ szervezeteket

Tegyük otthonossá a DISZ szervezeteket — folytatta Zsíros elvtárs. — Csakis így lehet elérni, hogy a falusi életformától elszakadt fiatalok megtalálják helyüket a városban. Beszélte még arról, hogy behatóbban kell fog-

lalkozni az egyetemeken tanuló ifjúság politikai nevelésével, mert nem mindegy az, hogy milyen világnézettel kerülnek ki majd a faluba, mint orvosok, pedagógusok és egyéb értelmiségiek.

Hangyál Tibor, a gúti erdőgazdaság fiataljainak küldötte arról beszélt, hogy az alapvető hibák okát ő a politikai oktatás hiányosságában látja. Fontos feladat arra nevelni a fiatalokat, hogy

nem elegendő a szakmai képzettség, tisztában kell lenni a marxista-leninista elmélettel is.

Kulcsár József elvtárs, a Gördölőcsapágyár küldötte a műszaki értelmiséggel való foglalkozás fontosságáról beszélt. Elmondotta, az a meglátása, hogy a DISZ szervezetek az átjelentéssel elintézetnek látják a velük való foglalkozást, sőt bizonyos előfeltételekkel fogadják be soraikba a fiatal műszaki értelmiséget. Beszélte arról is:

Elhatározták a GÖCS-ben, hogy 2-3 tagú technikai brigádokat szervezzenek, akik a gépállományokat és állami gazdaságokat patronálják.

Ezzel is el akarták segíteni a tavaszi munkák zavartalan elvégzését. Elhatározták még azt is, hogy iskolákat, egyetemeket is meglátogatnak, ahol a vasas szakma nagyszerűségét ismerhetik majd.

A párt szervezetek többsége ma már szeretettel foglalkozik a fiatalok problémáival

Ambrus István elvtárs, a megyei pártbizottság titkára is felszólalt. Emlekeztette a fiatalokat arra a borzalmas pusztulásra, amely hazánkat érte a második világháború során. Elmondotta, hogy a kishitűek kétségbe estek, de a kommunista párt bátran hirdette, hogy lesz boldog újjasz születés. Beszélte arról, hogy ma már sok fiatal példamutatóan dolgozik és az idősebbekkel szemben is megállja a helyét.

A DISZ létjogosultsága ma már nem vitás.

A DISZ a párthoz tartozó önálló szervezet.

Vannak még hibák, de a párt szervezetek túlnyomó többsége szeretettel foglalkozik a fiatalok problémáival. Kérte, hogy a DISZ szervezetek kövessenek el mindent a tavaszi munkák sikeres és minél hamarabb való elvégzése érdekében, mivel a szokatlanul hosszú tél miatt később lehet munkához látni.

Vigh József elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnöke lyettese felszólalásában a lehető legmesszebbmenő segítséget igényelte a fiataloktól. Elmondotta, hogy ezt a községi és városi tanácsoktól is megkövetelik.

Több, mint ezer munkaegysége van a fiatal Inczédi házaspárnak

Inczédi István, a debreceni Dózsa Tsz tagja azzal kezdte hozzászólását, sokan húzódnak a termelőszövetkezettől, s azt mondják, ott nem lehet megélni. Én most a saját eredményeimet mondom el.

Feleségemmel ketten több mint ezer munkaegységet teljesítünk, amelynek ellenében kaptunk 50 mázsa kukoricát, 38 mázsa meg a háztáji földön termelt. Kiszámoltuk, hogy a tsz-ben dolgozók havl keresete 1200-1500 forint.

Ebből meg lehet élni! Elmondotta még, hogy helyesnek tartaná, ha a DISZ szervezetek vezetői egy-egy alkalommal meghívnák a szülőket is egy-egy megbeszélésre,

Hess Károly elvtárs, a DISZ Központi Vezetősége intéző bizottságának tagja elmondotta, hogy a nemzeti felelősségűdat csak ott van, ahol a népe a hatalom, a népe a haza.

A mi ifjúságunk felelősséget érez Sztálinvárosért, Kazincbarcikaért, a mezőgazdaság át-szervezéséért, mert holnap az ifjúság lesz a nemzet!

Vannak még hibák a fegyelem terén, de nem ez a jellemző a magyar ifjúságra. Nem lehet egy-két kirívó esetből ítélni, mint azt sokan megpróbálták az elmúlt hónapokban. Az a feladat, hogy a társadalmi problémák mellett az egyéni problémákat is el kell intézni!

Erősíteni kell azt a bolshevik jellemvonást, amelyet Lenin elvtárs úgy határozott meg, hogy: hideg fej, forró szív, ütőképes kéz.

Vagyis tárgyilagos ítélőképesség, lelkesedés a feladatok elvégzéséért és becsületes munka.

Számos hozzászólás hangzott még el, amelyek mindegyike arról tett tanulságot, hogy a fiatalok küldöttei igyekeztek szívvel-lélekkel eleget tenni annak a megbízatásnak, amelyet vállaltak.

Gurbán György elvtárs összefoglalója után a megyei választmányt, majd a DISZ II. kongresszusára a küldötteket választották meg.

Hiányossága volt az értekezletnek az, hogy a DISZ megyei bizottság határozati javaslatát csak az értekezleten kapták meg a küldöttek. Ez a tény gátolta azt, hogy kellőképpen tanulmányozhassák.

HÍRADÁS ÚJTIKOSRÓL

az Új Erő Tsz asszonyairól és lányairól

Az újtikosi Új Erő Termelőszövetkezetnek igen jó a híre nemcsak a polgári járásban, hanem a megyében is. Jó terméseredményeket értek el, ez a legnagyobb érdemük. A napokban jártunk Újtikoson és beszélgettünk a termelőszövetkezet dolgozóival Polonkai Gyula elvtárral, a növénytermelő brigád vezetőjével.

A tsz-ben biztos jólétet találtam

Azzal kezdeném a szót, hogy én, aki máról holnapra élő nincstelen ember voltam, ma boldog ember vagyok, akinek nincs gondja a jövőre, mert a szövetkezetben a biztos jólétet találtam meg. Ezt a szövetkezetet 1949-ben alapítottuk. Nyírcsák József, aki most a községi tanácselnöke, meg Fejér Sándor elvtárs, aki a polgári járási tanácselnök helyettese. Mi raktuk le az alapjait a közös gazdálkodásnak. Akkor nem voltunk ilyen gazdagok, mint ma. Nem volt egy lovunk, tehenünk, de még egy sertésünk sem. Ma már 36 ló, 54 szarvasmarha, 348 sertés, 765 juh hirdeti, hogy a közös vagyon gyarapodik. A szövetkezetnek 65 család, 104 tagja van. Gyarapodunk évről évre, most is 5 új belépő gazdagítja a szövetkezetet. Az új belépők között van Nyírcsák András kovácsmester is. Építettünk neki új műhelyt. Megérte. Kiszámoltuk, hogy csak a lopatkolásokon 8 ezer forintot takarítottunk meg. De ehhez nem számítottuk a ráfhúzásokat, az is volt vagy 80 darab, no meg annak a 60 ajtónak a vasalását, amit a kutyákhoz készített el.

Az ilyen kisegítő jól jön a növénytermesztés és állattenyésztés mellett. Van nekünk asztalos- és kerékvártó műhelyünk is. De nem állunk meg ennél, a közös gazdaságot azzal is jö-

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1955. március 2-4-én ülést tartott, melyen megtárgyalta a politikai helyzetet és a párt feladatait. Előadó Rákosi Mátyás elvtárs volt. A Központi Vezetőség a beszámolót és a vele kapcsolatos határozatot egyhangúlag jóváhagyta.

Ünnepi nagygyűlés a Nemzetközi Nőnap alkalmából

Ma, március 8-án világszerte megünneplik a Nemzetközi Nőnapot. Délután 5 órakor Debrecenben, a Központi Kultúrotthonban is nagygyűlés lesz, ahol az MNDSZ Országos Központja elnökségi tagja tart beszámolót, mellette a Nemzetközi Nőnap jelentőségét.

Az előadás után kultúr műsor veszi kezdetét, ahol fellép a Ruhagyár táncsoportja, a Zeneiskola kórusa és Szabó Lajos szavalóművész.

Megválasztották a DISZ megyei választmányát

A DISZ megyei választmányának tagjai:

Barcai Gyula, Basa Imre, Borbély Géza, Balácsi Imre, Barta Magdolna, Czeglédi László, Csaba Béla, Csáré Julianna, Deák József, Deák Sándor, Erdői Julianna, Egri Zsófia, Fucskó Erzsébet, Gurbán György, Gyöngyösi József, Hárász Gyula, Hódos Imre, Horváth Katalin, ifj. Gáspár István, Kiss Antal, Kulcsár József, Kovács Eszter, Koronai Berta, Balla Béla, Zsíros Lajos, Létei Sándor, Madarász Viktor, Nagy Ferdinánd, Nagy Ferenc, Szabó Imre, Pethő Béla, Pálfi József, Ráfai Sándor, Rácz Elemér, Rácz Erzsébet, Sándor László, Sipos Endre, Matolcsi József, Szalmári Júlia, Solymos József, Szincsik Irén, Szics Gábor, Szendi Sándor, Tóth István, Tóth Vajó Péter, Vincze Géza, Zsíros Ilona, Vigh József, Vincze Géza, Varga József, Varga Erzsébet, Lamos Elvira, Vég Lajos.

Póttagok: Börcsök Albert, Cserép Sándor, Csizser Péterné, Kiss József, Benkó József, Pánya Zoltán, Papp Julianna, Sáfári László, Sári Béla, Szőke Károly, Vámos István, Vörösmartí Károly, Vass Julianna.

Kongresszusi küldöttek: Balácsi Imre, Basa Imre, Borbély Géza, Czeglédi László, Csaba Béla, Cserép Sándor, Dobos Erika, Egri Zsófia, Erdői Júlia, Gurbán György, Hárász Gyula, Hess Károly, Kemnyeres Irma, Kerekes Antal, Létei Sándor, Lamos Elvira, Mátrai József, Mészáros József, Orbán László, Piór Sándor, Rácz Erzsébet, Szendi Sándor, Csátré Júlia, Szalai Béla, Tóth Margit, Tóth Tibor, Tógyi Lajos, Tóth Vajó Péter, Vincze Géza, Zsíros Lajos.

Demeter Mihályné mit kapott jutalmul?

A termelőszövetkezet asszonyairól is szeretnék mondani egyet-mást — folytatja a szót Polonkai elvtárs. — A mi asszonyaink, ha munkáról van szó, alaposan kitesznek magukért. Bevezettük a földek egyenre való felosztását, hogy egyenlően legyenek a földet művelők, ki mindenki lássa, ki végez jó munkát, s ki lopja a napot a többi rovására. Jól bevált ez a rendszer. Megmutatkozott, ki a becsületesen dolgozó. Meglátottuk, hogy a termelőszövetkezet asszonyai és lányai milyen kevéssé fogták meg a kapanyelet, hogy emeljék a terméshozamokat. Demeter Mihályné a tengeri kapálásnál úgy dolgozott, hogy területén az előirt 15 mázsa átlaggal szemben 34 mázsa átlagot ért el. Kapott is többtermelési jutalomként 3 mázsa és 14 kiló tengerit. Rocsányi Györgyné a takarmányrépa természetesen 500 mázsa hordankénti átlagnak megfelelő termést ért el. A termelőszövetkezetben az átlag 285 mázsa volt. A többtermelési jutalom fejében 13 mázsa takarmányrépát kapott a jól dolgozó tsz asszony. Izsvák Erzsébet és Izsvák Teréz is hasonlóan jó eredményt értek el takarmányrépa termelésben.

88 ezer forint 10 hold kenderért

A szövetkezet 10 holdon kender termelt az elmúlt esztendőben. A kender 25 százalékos jégkár érte, de még így is 429 mázsa kender termelt s ennek 90 százaléka első osztályú.

Nincs panasz a kendertermelésre, mert a jégkár fejében megkapott 19 ezer forintot még 88 ezer forint ütötte markunkat. A tagok a kendertermelésben is szorgoskodtak. Demeter Mihály anyira vitte, hogy 560 forint külön jutalmat is kapott.

Jó munkának jó az eredménye. Ez meglátszik a tagságon. Elég, ha csak annyit monddok: Izsvák János lányát nemrég vette feleségül Bodnár József, innen a tsz-ből. A lány 6000 forintot új bútor vitt magával. Ugyan így új bútorral ment férjhez Tanyi Lukács és Kiss József lánya is. A tagság körül tízen telepes rádiót vásárolt. Minden tag kövér sertésöt, de a legtöbb kétöt. Ujlaki János a leölt két disznón kívül két kövér disznót még el is adott. Tanyi Lukács is két kövér disznót ölt, egyet pedig eladott. A legkövéreob disznója Nyeste Józsefnek volt, 250 kilós lett. Ugy gondolta, elég az a családnak, a másik kövér disznót meg eladta.

A felévi beadást április 4-re teljesítik!

A termelőszövetkezet tagja szeme előtt tartja az állampolgári kötelezettség teljesítését. Vállalták, hogy április 4-re, felszabadulásunk ünnepére a felévi beadást mindenki teljesíti. A hibák már gömbölyödnek, még szabadpiacra is jut belőle 18 darab.

Ezeket mondotta el, csak úgy hamarjában Polonkai Gyula brigádvezető. Búcsúzóul még megtoldotta:

— Irja meg azt is, hogy van nekünk egy darálónk is, az egyénileg dolgozó parasztoknak is darálgatunk rajta. 120 mázsa a vámkereset rajta. Most is ezen hízik egy csapat süldő.

Párt és pártépítés ★

Helytelen nézetek a debreceni alapszervezetek propaganda munkájában

Pártunk III. kongresszusa határozatainak végrehajtása csak elméletileg jól képzett káderekkel, a pártpropaganda-munka megújításával és az egész párttagság elméleti színvonalának további emelésével lehetséges. Ma inkább, mint eddig bármikor a párttagság helytállására, éber ségére, szélesedő látókörére és a tömegekkel való kapcsolat további kiszélesítésére van szükség. Mindezek elérésének egyik legfontosabb feltétele a III. kongresszus határozatainak és jegyzőkönyvének elmélyült tanulmányozása, elsajátítása és alkalmazása a gyakorlati munkában. Szervezett pártoktatásunkban megkezdődött az idei oktatási év utolsó témájának tanulmányozása, a „Pártmunka kérdései és pártunk szervezeti szabályzata”. Alsó- és középfokú propagandistáink már megkezdték a témakör tanulmányozását és feldolgozását. Az eddigi tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy a feldolgozásnál figyelmen kívül hagyják a pártmunka gyakorlati kérdéseit, és

nem foglalkoznak kielégítően az elmúlt 10 év eredményeivel

Ez pedig súlyos hiba, mert propagandistáinknak arra kell törekedniük, hogy propagandamunkájukban mozgósítsák a párttagságot és a pártönkívüli dolgozókat a kollektív vezetésben, a bírálat, önbírálat terén, a tömegkapcsolatok kiépítésében és a párt politikai munkájában fennálló hiányosságok kiküszöbölésére és a politikai munka színvonalának emelésére.

Propagandistáinknak fontos feladata, hogy az elméleti kérdések megvitatása mellett az eddigieknél sokkal eredményesebben mozgósítsák hallgatóikat az alapszervezet előtt álló feladatok végrehajtására. Ennek előfeltétele az oktatási munka csak akkor eredményes, ha az oktatás folyamán növekszik a párttagok társadalmi és termelési tevékenysége, és a párt tekintélye a pártönkívüliek előtt. Ezért szükséges, hogy az alapszervezetek vezetősége az eddigieknél sokkal jobban segítse a propagandistákat. Tájékoztassa őket a párt szervezettel szembeni feladatokról, a megbízó ellenséges nézetekről. Helyes azért, ha a propagandista előadását vagy vitavázlatát az alapszervezet vezetősége megvitatja és helyi tényekkel segít kibővíteni a vázlatot. Ezt a gyakorlatot követi a Textilműveknél Tóth Imre elvtárs, propagandista.

Az Orvosi Műszergyár propagandistája — Nagy László — már elkészült a „Pártegyeség je-

lentősége” című előadás feldolgozásával. Ennél a résznél általánosan előfordul, hogy az előadók nem foglalkoznak részletesen a pártegyeség védelmével, amely megköveteli a megalkuvás nélküli harcot a párt politikájának mindenfajta eltorzítása ellen, akár jobb-, akár baloldali elhajlásban is mutatkozzék az.

Igen gyakori az utóbbi időben a párt politikájának jobboldali, kispolgári félremagyarázása. Ez többek között abban jelentkezik, hogy

egyesek lebecsülik a párt vezető szerepét, a párt tevékenységében csupán a hibákat látják meg s az eredményekről megfeledkeznek. Fellelőlenül, anarchista módon bírálnak. E nézetek terjesztői nem látják, hogy minden eddigi eredményünk a párt helyes politikájának és áldozatos munkájának köszönhető.

Más helytelen nézetek: egyesek lebecsülik a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szerepét és jelentőségét, és nem ismerik fel, hogy nélkülük a dolgozó parasztság tartós és állandó jólétét biztosítani nem lehet. Helytelen nézet a nehézipar szerepének lebecsülése is, mert a nehézipar szakadatlan fejlesztése nélkül elképzelhetetlen a szocializmus építése és az életszínvonal emelése. Az sem igaz, hogy pártunk politikájának főcélja: a dolgozók anyagi és kulturális igényeinek szakadatlan emelése „megengedi” a laza munkafegyelmet, a felelőtlenséget és hanyagságot az állampolgári kötelezettségek teljesítésében. Ezekkel és sok más helytelen nézettel propagandistáinknak kell szembezállniuk. Ne engedjék meg, hogy ilyen nézetek elburjánozzanak.

Lépjének fel pártunk politikájának védelmében

és magyarázzák meg e nézetek elvi és gazdasági alapjait hallgatóiknak.

A „Bírálat és önbírálat” című részhez is fogynak a készülőnek fel propagandistáink — ez az eddigi tapasztalatok alapján a vélemény. E részben használják fel alapszervezetük tapasztalatait. Legtöbbször helyesen foglalkoznak az „alulról jövő” bírálat, hangsúlyozzák, hogy a bírálat, önbírálat pártunk életének szerves része. Azt is elmondják, hogy fel kell lépni mindazok ellen, akik a dolgozók véleményét, bírálatát nem veszik figyelembe, vagy üldözik a bátor bírálatokat. De — és ez a hiba — nem foglalkoznak kielégítően azzal, hogy a felelőtlen bírálat, amely

csak a hibákat hánytorgatja, végső soron a kétkedés és bizalmatlanság magvát hinti el, és kishitűséget kel. A hibákon való folytonos nyargalás végső soron leszereli a dolgozók törekvéseit a hibák kijavítására.

Propagandistáinknak sokoldalúan és mélyrehatóan kell felelősséget vállalniuk a foglalkozásokra, hogy a hallgatók között kialakult vita a pártélet megújításához vezessen. És a pártmunka fellendülését eredményezze. Viszont az is igaz, hogy ez a téma nemcsak elméletileg állít propagandistáink elé igen nagy követelményeket, hanem módszertanilag is. Ezúttal az eddigieknél sokkal nagyobb lehetőség áll előttünk a szemléltető eszközök és a szépirodalom felhasználására. A „Pártegyeség” című témánál fel lehet használni Majakovszkij „Lenin” című költeményét, vagy Nyikolajeva „Az aratás” című regényének részleteit, esetleg József Attila és Ady egyik-másik költeményét is.

Különös jelentőséget ad a „Pártmunka kérdései” című téma vitájának az, hogy a kommunista hallgatók az elméleti kérdések megvitatása mellett

saját pártszervezetük munkáját és saját tevékenységüket is megbírálják

és tanácskoznak a hibák felszámolásáról. Természetesen javaslatokat is tehetnek a pártszervezetek a pártmunka minden irányú megújítására. Éppen ezért helyes, ha a pártvezetés mindenütt bevonja a téma megvitatásába azokat az aktivistákat, akik valamilyen ok miatt kimaradtak a szervezett pártoktatásból — valamint a pártönkívüli műszakiakat és gazdasági vezetőket, akikre a feladatok végrehajtásában a legjobban támaszkodhatnak.

A pártoktatási évad utolsó témájának feldolgozása és tanulmányozása igen nagy lehetőséget nyújt pártszervezetünknek és propagandistáinknak arra, hogy tovább erősítsék a párt egységét, tovább szélesítsék a párt és a tömegek kapcsolatát és emeljék a tagság elméleti színvonalát. Ha pártszervezeteink élnek ezzel a lehetőséggel, ha propagandistáink a helyi tapasztalatokat kellőképpen felhasználják, gondosan felkészülnek, és ehhez minden segítséget megkapnak, akkor bizvást elmondhatjuk: a kongresszus határozatainak végrehajtásában az egész magyar dolgozó nép javára további jelentős lépéseket teszünk majd előre.

Fodor József, a debreceni városi pártbizottság oktatási felelőse.

Munkavédelem a kereskedelemben

címmel tegnap délután fél 5 órakor kiállítás nyílt a Szakszervezetek Megyei Tanácsa (Vörös Hadsereg útja 49. II. emelet) tanácstermében. A kiállítás a KPDSZ Területi Bizottsága és a Hajdú-Bihar megyei Kereskedelmi Iroda közös rendezvénye.

Megnyitót Medveczky Lajos, a KPDSZ Területi Bizottsága elnöke mondott, méltatva a kiállítás jelentőségét. Accipiter Lajos, a Kereskedelmi Iroda igazgatója szót ezután, majd a jelenlévők megtekintették a kiállítást.

Képek és szemléltető eszközök mutatják be, hogyan érvényesül, s főleg hogyan kell érvényesülnie a munkavédelemnek a kereskedelemben. A kiállítás március 15-ig lesz nyitva, délután 2—8-ig, vasárnap délelőtt 10-től 1-ig.

Felejthetetlen élményt jelentett a IV. magyar békekongresszus

Ha idő lett volna arra, hogy a IV. magyar békekongresszuson felszólalásra jelentkezett sokszáz részvevő között én is megnyilatkozzam, én azt szerettem volna elmondani, hogy nekem, a református lelképásztornak, felejthetetlen élmény volt a kongresszus. Röviden elmondom, hogy miért.

Először is, a kongresszus minden mozzanata jól lemérté számomra nemcsak a békemozgalom eddigi eredményeit, de azzal együtt népünk erkölcsi erejének, színvonalának a növekedését is. Az emberszeretet, a hazaszeretet, a népünk és a népek jövődjéért való mélyes felelősség szólt meg minden megnyilatkozásban. Miközben ezeket a megnyilatkozásokat hallottam, hálával és tisztelettel gondoltam arra az útra, amit népünk a felszabadulás óta megtett: nagykorú tagja lett a magyar nép az emberiesség javáért, igazi érdekeiért harcoló népek közül.

Azután az erőnek és az egységnek olyan képét láttam a több mint kétezres résztvevő magatartásán, amit nem lehet elfelejteni. Bizonyos lett számomra, hogy népünk nemcsak kívánja a békét, hanem erős és egységes ahhoz, hogy azt biztosítani és védelmezni is tudja. Erőt és egységet sugárzott a külföldi békeharcosok jelenléte. Szavaikon, jelenlétükön keresztül élmény volt megtapasztalni, hogy a szocializmust építő magyar nép száz és százmilliók, hatalmas népek családjához tartozik.

Végül valóban felejthetetlen élmény volt a számomra az a bizalom és reményesség, amit a kongresszus sugárzott. Az életbe, az alkotó munkába, az emberiségbe vetett hit és bizalom, élet- és emberszeretet sugárzása volt ez, ami engem is, és azt gondolom, hogy minden résztvevőt a hatása alá kerített.

Kemoly erkölcsi felelősség népünkért és a népekért — vajon és egység az élet védelmére, hit és bizalom a jövődjéért! — Vajon nem méltán mondatják-e velem: felejthetetlen élmény volt számomra a IV. magyar békekongresszuson való részvétel.

Dr. Bartha Tibor
Debrecen, Árpád téri református lelkész

Élüzemavató ünnepség a Mezőgazdasági Technikum Tangazdaságában

Kitűnő hangulatban zajlott le szombaton délután a Mezőgazdasági Technikum Tangazdaságának élüzemavató ünnepsége. Múltán lehetnek büszkéek a tangazdaság vezetői és dolgozói az élüzem címre, hiszen jó munkájukkal, közös összefogással szolgálták rá erre: búzából a tangazdaság 15,7. kukoricából (májusi morzsoltban számolva) 15 mázsát, őszi árpából 16,1, rozsából 12,8, burgonyából 135 mázsát termeltek holdankénti átlagban. A tehéntejben az egy tehénre eső fejési átlag az 1953. évi 2800 literrel szemben 1954-ben 3000 liter volt 3,6 százalékos zsírtartalommal. Az állatellátási százalékok alapos gondozással és takarmányozással a megengedettnél kevesebb csökkenést kaptak. Az engedélyezett üzemi

költségnél 26 százalékkal kevesebbet használtak fel az év folyamán, ez pénzüsségben 320 000 forintot jelentett a tangazdaság számára. Az ünnepségen a Földművelésügyi Minisztérium és a ME-DOSZ központi vezetőségének gyönyörű város selyem vándorszíni társulatja és az élüzemnek járó oklevelet dr. Kiss Albert adta át a Földművelésügyi Minisztérium képviselőjének, majd Floderer Jenőt, a technikum és tangazdaság igazgatóját és dr. Török Imre főagronómust 1000—1000 forinttal, rajtuk kívül a tangazdaság 28 legjobb dolgozóját 200-tól 400 forintig terjedő összeggel jutalmazták meg. Az ünnepség után a Mezőgazdasági Technikum hallgatói adtak kultúrműsort.

Ünnepi est a FÜSZÉRT-nél

Zug, zibong a terem. A fehér asztalok mellett lassan hegyetfogóknak az ismerősök, jó barátok, vendégek. A megnyitót várják. A hangulat ünnepi. Annál is inkább, mert olyan alkalmat köszöntenek, ami még nem volt: kiváló vállalat lett a Hajdú-Bihar megyei Fűszer- és Édesség Nagykereskedelmi Vállalat.

Még egy-két simítás, aztán elhangzik a megnyitó, utána üdvözlő beszéd jön. Faragó László elvtárs, a belkereskedelmi miniszter megbízottja azt mondja: Büszkéek lehetnek a kiváló vállalat címre a debreceniek. Karsai Sándor elvtárs, a KPDSZ központja nevében a sikert a számok tükrében érzékelteti. A FÜSZÉRT az elmúlt negyedévben 106,7 százalékkal teljesítette értékesítési tervét, a helyi lehetőségek felhasználásával 1170 mázsa szárazlésszával, 120 mázsa szaloncukorral, 210 mázsa babbal stb. növelte az árulapot.

A további felszólalók is így üdvözlők a dolgozókat. Hegedűs elvtárs, a Szolnok megyei testvérvállalat nevében beszél. Szabó János elvtárs a megyei párt-vegrehajtóbizottság jó kívánását hozza. Faragó elvtárs azután átnyújtja a kiváló vállalat címet tartalmazó oklevelet a debrecenieknek, majd szorgalmas, jó munkáért

Belinszki Lajos főkönyvelőnek, Török László főkönyvelőnek a „belkereskedelmi kiváló dolgozója” (II. fokozat) jelvényt; 1000, illetve 500 forint pénzzutalom kíséretében. Tóth Sándor igazgató, Nagy Zoltán áruforgalmi vezető is 10, illetve 8 darab százast kap.

A „pénzhullánsok” koránt sincs vége. Zörögnek a borítékok, egymás után lépnek fel a jutalmazottak az emelvényre. Scharff László, Asztalos Gyula, akik már 6 hónapja teljesítik a kiváló dolgozó szintet (díszes oklevelet kapnak), aztán Futó Sándor, Vadas Árpád, Kiss Eszter, Gönczi Róza, Horváth Ilona, Lakatos Imre, Harangi István, és ki tudná még hirtelenjében a sok nevet felsorolni.

Mikor az első „felvonásnak” vége, színes kultúrműsor következik. Kipirult arca fiatalok ropják a táncot, s rövid szándarab pereg. Utána rögtön friss bécsiszelet emeli a hangulatot, s végül tánc. Ringnak a derekuk, összehajolnak az arccal, közben egy-két tréfás megjegyzés röpben. „Csak így tovább.”

Befejezésül mi is azt trjúk ide: csak így tovább. Reméljük a várt viszonyítás az első negyedév végén sem marad el!

K. T.

A középiskolások készülnek a Rákosi Mátyás tanulmányi versenyre

Március 7-től 12-ig zajlik le Debrecen város és a megye középiskoláiban a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny első fordulójára. A versenyen a gimnáziumok legjobb tanulói magyar irodalom, matematika, történelem, orosz nyelv, földrajz és fizikából indulnak, a tanítóképzők magyar irodalom, pedagógia és történelemből, a technikumok pedig magyar irodalom, matematika, statisztika és könyvtárból.

Ebben az évben a megyei és városi tanács oktatási osztálya nagy gondnal készítette elő a tanulmányi versenyeket. Az igazgatók és a tanárok a tanév eleje óta foglalkoztak a versenyre induló tanulókkal. A jobb előkészületre a múlt év kiemelkedő eredménye is kötelezte az oktatási osztályt, s nem különben a középiskolákat, hiszen Budapest után a megyék

között Hajdú-Bihar megye első helyre került egy első és két második díj megszerzésével.

A versenyző tanulók a szakkörökön, de ezenkívül is tanári irányítás mellett készültek a versenyekre. Az oktatási osztály által hirdett Balassi, Bocskai és Csokonai versenyek, valamint a magyar—szovjet diákhét ünnepi rendezvényei, az iskolai ünnepélyek, évfordulók és megemlékezések — a sokoldalú nevelési felkeltések megvalósítása mellett — a Rákosi tanulmányi versenyre való előkészület legjobb alkalmi voltak.

Az iskolai verseny eredményeit minden tantárgyból külön bizottság értékeli, ennek alapján indulnak a győztes tanulók az április 20-án kezdődő megyei versenyen, amelyet ez évben a Fazekas Gimnáziumban tartanak meg.

lentett
asszus

békekongresszuson
tt én is megnyi-
ogy nekem, a re-
olt a kongresszus.

jól lemérte szá-
ményeit, de azzal
a növekedését is.
a népek jövődö-
den megnyilatko-
allottam, hálával
pünk a felszaba-
r nép az emberi-
csaladjának.

ét láttam a több
lehet elfelejteni.
kívánja a béké-
ni és védelmezni
neharcosok jelen-
volt meglapasz-
iz és száznilliók,

számomra az a
arzott. Az életbe,
és bizalom, élet-
és azt gondolom,

népekért, erő és
jében! — Vajon
lmeny volt szá-
szvélet.

ribor
formátus lelkész

gazdasági
ban

závalókkal keve-
áltak fel az év
pénzösszegben
jelentett a gaz-

en a Földműve-
érium és a ME-
vezetőségének
s szellemi ván-
s az életünknek

dr. Kiss Albert
művelésügyi Mi-
nisterében, majd

a technikum
igazgatóját és
a vállalkozó körzetek maguk

nttal, rajtuk kí-
aság 28 legjobb
ól 400 forintig

el jutalmazták
ség után a Me-
chnikum hall-
túrműsört.

T-nél

ajagos főkönny-
László fők-
belkereskedelem
(II. fokozat)
letve 500 forint

eretében. Tóth
egató, Nagy

galmi vezető is
ab százast nap.

snak" koránt
gnek a boríté-
n lépnek fel a
emelvényre.

szló, Aszta-
kék már 6 hó-
a kiváló dolgo-
szes oklevelet

Futó Sán-
Árpád, Kiss
nczi Róza,
rona, Laka-

rangri Ist-
a még hírtelen-
et felsorolni.

„felvonásnak“
Utárműsor kö-
lt arcú fiata-
ncot, s rövid

Utána rögtön
emeli a han-
tánc. Ringnak
hajolnak az ar-
két tréfas meg-

„Csak így to-

ni is azt trjúk
tovább. Remél-
militás az első
sem marad el!

K. T.

A MAGYAR ZENEMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK DEBRECENI ÉRTEKEZLETE UTÁN

BEFEJEZŐ KÖZLEMÉNY

Néhány szót a tervről magáról.
Az első része már előttünk zaj-
lik. A Csokonai Színház a Pij-
langókissasszony után már készül
a március 15-i Bánk bán előadá-
sára. A MÁV szimfónikus zene-
kar ebben a félévben — az el-
hangzott januárral együtt öt
hangversenyt ad.

A szövetség debreceni cso-
portja és a tanács népmű-
velési osztálya segítségé-
vel alakult „Debreceni Kamarazene-
kar” modern szerzők műveit,
a MÁV zenekarból alakult ka-
marazenekar főleg a preklasszi-
kus irodalom remekműveit „ú-
te műsorára. A Zeneművészeti
Szakiskola szólistája a Debrece-
ni Népi Együttes bemutatója és
a szakiskola kórusának hangver-
senyei magyarázatos és mikro-
barázdas előadásai jelzik a fél-
éves terv további kereteit.

A második része jelenti az
újrat a debreceni zenei tervnél.
Ez már tisztán tömegzenei vo-
natkozású. A zenei érdeklődés
felkeltését és főleg kiszélesítését
előzza éppen a külsőségek felé.
Ennek érdekében a város három
részében zenei napokat rende-
zünk. Ebben a félévben két al-
kalommal. A két zenei nap pro-
gramja: az énekes zene és hang-
szeres zene.

Kiindulási pontként az a fel-
ismerés szolgál, hogy a külső-
ségeknél lakók — eltekintve attól,
hogy hangversenyt hirdető pla-
káthoz is rendszertelenül jutnak
— a hirdetett hangversenyekkel
szemben közömbösek azért is,
mivel az ott feltüntetett műsört,
sem a szerzőt nem ismerik, s
magáról az eseményről sem tud-
nak.

Ezeket a zenei napokon mód
nyílik arra, hogy a központi
nagy hangversenyek előtt meg-
ismertessük a zene soronlevő
műveit és meg is szeretessük.
Még egy dolog lesz, a jellemzője:
a vállalkozó körzetek maguk
rendezik ezeket a zenei ünnepe-
lyeket.

Az énekkarok újból működése
iskolai, egyesületi, tömegszerve-
zeti, kultúrotthoni vonalon óriási
lehetőséget nyújt az ott lakók-
nak!

Most kezdődik a készülődés
a felszabadulási sereg-
szemlére! Ezek műsorai
már az új zenei ünnepekkel mű-
sorai is lehetnek, s nemcsak ap-
rális 4-ig, vagy május 1-ig, ha-
nem egész éven át, tovább is.
Sőt, hosszú évek múlva is a las-
san-lasan gyökeret vert zenei
tradíció távlatában. A Zenebará-
tók Köre ezeken a helyeken is
szűk.

Kultúrotthon épít a görbeházi Ságvári Termelőszövetkezet

A Ságvári Termelőszövetkezet az elmúlt esztendőben is jól
dolgozott, igen komoly eredményeket ért el. Tagjai meglehető-
sen jó munkájuk után jó jövedelemhez jutottak. Az 1955-ös esz-
tendőben a görbeházi Ságvári tagsága nagy lépéssel halad előre.
A közös gazdálkodáshoz szükséges épületeket már megépítették,
A közös gazdaságok és úgy gondolják, hogy most már ugrássze-
rűen fejlődik gazdaságuk. A Ságvári ebben az esztendőben új ta-
gokkal gazdagodva kezd a munkát, hiszen nyolcan léptek a régi
tagok mellé, hogy részt vegyenek a közös, nagytüzemi gazdálko-
dásban.

Nemrég tanácskozást tartott a tagság. Kimondották, hogy
még a tavaszi munkák dandárjának beindulása előtt megépítik
a községben a termelőszövetkezet kultúrotthonát. A munkát meg-
kezdik még az ősszel. A befejező munka és berendezése maradt
a tavaszra. A kultúrotthon építvány szükségletére 30 ezer fo-
rintot irányoztak elő. Saját építőbrigádjuk végzi a munka nagy
részét. Ha elkészül a kultúrotthon, 200 személyes előadótermük
lesz, lesz egy brigádszállás, egy brigád-iroda. Ugyanabban az épü-
letben egy modern felszerelésű tejházat is rendeznek be. Erre is
nagy szükség van, mert az elmúlt év nyarán többször megszavanyo-
dott a tej, mert nem volt megfelelő helyiség a tej kezelésére.
Az a tervük, hogy ebben a nagy épületben kovács- és bogár-
műhelyt is berendeznek. Segítségére lesznek ezzel a falunak, az
egyéni dolgozó parasztoznak is vállalnak majd munkát.

Nem így vagyunk a rossz
zenével (meg a szakácsmü-
vészet kiagyalt ételleivel).
Elég belőlük egyszer, kétszer, de
egyszer s mindenkorra!

A könnyű zene megszinesíti a
mindennapot. Nem lehet ennyi-
vel beérni. Az élet valóságát kell
hogy jelentse, az élet egy-egy da-
rabját, problémáival, életmon-
dáival. Legyen számunkra
mondanivalója, programja. Rá-
döbbentés, vagy lelkesítés, ame-
lyeket más művészet nem mond
el számunkra, melyekre az élet
forgataga nem hívta fel figyel-
münket. Ezért mondják nehéznek
ezt a zenét, mert sokszor maga
az életfordulat is nehéz és ide-
gen, amelyet kifejez számunkra.
Nehéz sokszor, mert szeretünk
szabadulni a problémáktól.

Nem lehet kizárólagos cél:
mindenáron megszinesíteni a
mát, menekülni a konfliktusok-
tól. Ez kátyú lenne. S furcsa: de
a könnyű zene öncélúságára ve-
zetne! A nagy alkotásokat több-
ször meg kell hallgatnunk, mint
ahogy egyes irodalmi műveket
is többször át-átolvasunk, elbe-
szélgatunk, vagy vitatkozunk
róla! — A nagy alkotásokon ke-
resztül ismerünk az emberekre,
a népek közösségére amelyiknek
tagjai vagyunk!

A debreceni fejlődés a zenei
élet területén erre vezet.
Ez főként a vidéki érte-
kezlet két napján látszott igazán.
A debreceni pártbizottság, a deb-
receni és hajdú-bihari tanács ko-
moly lépéseket tett a fentiek
megvalósítása érdekében. Ez je-
lenti az alapot ahhoz, hogy zenei
terveink és tevékenységeink tö-
megzenei műveltségünk színvona-
lának emelkedését, a tömegek
aktivitásának és a jó zene iránti
igényének növekedését eredmé-
nyezzék.

Gulyás György,
az Debreceni AN. Zeneművészeti
Szakiskola igazgatója.

7377 forintot fizettek EGY JELENTŐS ÚJTÁSÉRT A RUHAGYÁRBAN



Molnár Árpád újítási előadó közli a Ruhagyárból.
A Ruhagyárban az utóbbi időben nagy gondot fordítanak az
újítómozgalom fejlesztésére. A jó javaslatokat igyekeznek gyorsan,
burokráciamentesen elbírálni, gondoskodnak bevezetéséről. Az új-
ítót természetesen az öt megillető újtói díjjal jutalmazzák.

Egy jelentős újításért, amely 366 810 forint megtakarítást erd-
ményezett a népgazdaságunk. 7377 forintot fizettek Borsos
Béla technikuskának. A kép azt a pillanatot ábrázolja, amikor Bor-
sos Béla felveszi a jutalmat az OTP pénztárából.

A BARÁNDI Népi Együttes sikere

(Tudósítónktól.)
Egy évvel ezelőtt alakult meg Barándon 70 taggal a népi
együttes. Az egyéves évforduló alkalmából az együttes nagy sik-
kerrel mutatta be „Dankó Pista muzsikája” című operettet.

Az énekkórus új számokkal szerepelt, a táncosport új népi
táncokat mutatott be. Nagy sikere volt a 16 tagú népi zenekarnak
is. Az utóbbi hetekben bővült a népi együttes. Tizenöt taggal meg-
alakult az úttörő népi zenekar, amely április 4-én mutatkozik be
a barándiaknak.

A Barándi Népi Együttes a közeljövőben Földesre, Püspök-
ladányba, Sárrétudvariba és Biharnagybajomba készül vendégsze-
replésre. Az együttes eddigi sikeres munkájáért a szereplők-
n kívül dicsőretem érdemel Mosonyi István, az együttes vezetője.

Gyorslista a Negyedik Békekölcson második húzásáról

A 100 000 FORINTOS FŐNYEREMÉNYT NYERTE: NYOLCADIK OSZTÁLY. 29593 SZORZAT, 50. SZ. KÖTVÉNY											
Szoro- zat	Szám	Nyere- mény	Szoro- zat	Szám	Nyere- mény	Szoro- zat	Szám	Nyere- mény	Szoro- zat	Szám	Nyere- mény
20965	20	5000	26358	16	25 000	31076	01-50	200	35891	01-50	200
20965	01-50	200	26358	01-50	200	31079	01-50	200	35893	09	5000
21182	01-50	200	26373	01-50	200	31231	10	10 000	35893	01-50	200
21617	01-50	200	26861	01-50	200	31231	01-50	200	35895	01-50	200
21784	01-50	200	27033	01-50	500	31298	01-50	200	36016	01-50	200
21887	01-50	500	27178	36	10 000	31333	01-50	200	36190	01-50	200
22143	01-50	500	27178	01-50	200	31457	01-50	200	36216	01-50	200
22616	01-50	200	27308	01-50	500	31529	01-50	200	36389	01-50	200
22858	01-50	200	27586	01-50	200	31562	01-50	200	36422	01-50	500
22966	01-50	200	27607	01-50	200	31711	07	5000	36524	01-50	200
23024	01-50	200	27612	21	5000	31711	01-50	200	36776	01-50	200
23045	01-50	500	27612	01-50	200	31905	01-50	1000	36825	01-50	200
23100	01-50	200	27661	01-50	200	31976	01-50	200	36938	39	5000
23194	01-50	200	27810	26	5000	32005	01-50	200	36933	01-50	200
23225	34	5000	27810	01-50	200	32456	01-50	200	37114	01-50	200
23225	01-50	200	27833	01-50	200	32620	18	5000	37159	30	5000
23401	43	10 000	27894	01-50	200	32620	01-50	200	37159	01-50	200
23401	01-50	200	28039	01-50	500	32777	41	5000	37195	01-50	500
23410	01-50	500	28058	34	25 000	32777	01-50	200	37400	39	5000
23761	01-50	200	28058	01-50	200	32834	01-50	200	37400	01-50	200
23811	01-50	200	28310	45	5000	32834	01-50	200	37448	11	10 000
24119	01-50	500	28310	01-50	200	32974	01-50	200	37448	01-50	200
24183	01-50	500	28339	01-50	1000	33131	01-50	200	37463	01-50	200
24263	24	5000	28552	01-50	200	33201	01-50	200	37820	01-50	500
24263	01-50	200	28727	01-50	200	33319	01	5000	37862	01-50	200
24311	10	5000	28764	01-50	200	33319	01-50	200	37877	01-50	200
24311	01-50	200	28819	01-50	500	33321	01-50	200	37962	18	5000
24434	01-50	200	28845	01-50	200	33455	01-50	500	37962	01-50	200
24466	01-50	200	28972	01-50	500	33582	17	5000	37981	01-50	200
24914	22	5000	28902	01-50	200	33582	01-50	200	38020	01-50	200
24914	01-50	200	28927	02	10 000	33895	45	10 000	38135	06	5000
25088	01-50	200	28927	01-50	200	33895	01-50	200	38135	01-50	200
25100	32	5000	28970	01-50	200	33958	01-50	200	38265	01-50	200
25100	01-50	200	29001	01-50	200	34039	01-50	200	38452	01-50	500
25372	01-50	200	29370	37	5000	34190	03	200	38547	01-50	200
25375	01-50	200	29370	01-50	200	34390	03	5000	38625	08	5000
25402	03	10 000	29480	48	5000	34390	01-50	200	38625	01-50	200
25402	01-50	200	29480	01-50	200	34657	01-50	500	38671	01-50	1000
25744	01-50	500	29561	01-50	200	34677	01-50	200	38723	01-50	200
25805	28	50 000	29593	01-50	200	34921	01-50	200	38798	01-50	200
25805	01-50	200	29803	01-50	1000	35023	27	5000	38848	01-50	200
25838	01-50	200	30079	12	10 000	35023	01-50	200	38882	14	5000
25994	01-50	200	30079	01-50	200	35037	01-50	500	38894	01-50	200
26018	08	5000	30081	01-50	500	35216	01-50	500	38894	01-50	200
26018	01-50	200	30324	01-50	200	35228	18	10 000	39141	44	5000
26114	44	5000	30390	01-50	200	35326	01-50	200	39141	01-50	200
26114	01-50	200	30713	01-50	200	35608	43	5000	39373	01-50	200
26240	01-50	200	30897	01-50	1000	35608	01-50	200	39790	01-50	200
26246	01-50	200	30985	01-50	200	35774	01-50	200	39870	01-50	200
26320	01-50	1000	31076	45	10 000	35774	01-50	200	39925	01-50	200

A Negyedik Békekölcson tíz osz-
tályban osztaílyonként 100 millió fo-
rint összegben került kibocsátásra.
Az egyes osztályokon belül 20 000
sorszám van. A sorszámok számai
20 001-től 40 000-ig terjednek. Az
egyes sorszámokon belül 50 db. 100
forintos névértékű egész kötvény
van. A kötvények sorszáma ennek
megfelelően 1-50-ig terjed. A soro-
zat és sorszám minden osztályban
azonos, a nyeremények tehát mind
a tíz osztályra vonatkoznak. Kivéve
a 100 000 forintos főnyeremény,
mínt hogy ebből minden alkalommal
csak egy kerül sorsolásra, melynek
az osztály számát is megjelöli a nye-
reményjegyzék.
A nyereményjegyzék 78 500 d.
nyeremény 24 913 800 forint összeg-
ben való sorsolását tartalmazza.
A nyeremények 100 forint névérté-
kű egész kötvényre vonatkoznak.
Fenti gyorslista közvetlenül a
húzás után készült, ezért az esetle-
ges számbírákért nem vállalunk fe-
lősséget.
A nyeremények kifizetését ma,
keddén kezdi meg az OTP-fiókok-
ban és az ország postahivatalában.

SPORT

Egy gól, amely idegenből elhozott két pontot jelentett

D. Lokomotív-Békéscsabai Építők 1:0 (0:0)

A Lokomotív nem sok eséllyel engedték el a szurkolók Békéscsabára, mert a B. Építők az első fordulóban idegenben szerzett győzelmet. Debreceen csapata pedig otthonában pontot veszített. A kétkezdők és borítottak vasárnap délután a mérkőzésnek Békéscsabáról Debreceenbe történt helyszíni közvetítése során felvidulhattak, mert jó játékkal megérdemelten arattak 1:0 arányban győzelmet a D. Lokomotív.

A mérkőzés részleteit nagyjából ismerik a debreceniak a közvetítésből. A találkozót változóképpen irammal az idegy kezdéthez képest jó közelmélet hozott. Az első félidőben több góll helyzetet hagyott ki a debreceni együttes. A 8. percben Fekete-Bánki összjáték után Komlósihoz került a labda, aki a kifutó kaput is átjártatta, de gólból tartó labdáját Portörő a gólvonalról rugta ki. Tíz perccel később szabadot rugtak a békéscsabaiak: Kliment bombája 25 méterről találta el a felsőlecezt. A 25. percben Zilahai ügyesen kiugratva Bánkit, de Virágh játékevezető tévesen leest fujt. Szünet után mindkét kapu előtt bőven volt meleg helyzet. A sorsdöntő pillanat a második félidő 36. percében következett be. — Formás debreceni támadás után Komlósi a balösszekötő helyén ugrott ki, kicselezte a békéscsabai kaput, de a gólbátortó labdát Pécsi, a B. Építők balhátvédje kézzel üttette le. A megítelt büntető: Bánki biztosan lőtte a bal kapu mellett a hálóba s ezzel a góllal vezetésre tett szert a D. Lokomotív. Nagy békéscsabai nyomás következett ezután, egy alkalommal Papp kezéből kirugtak a labdát, de a veszélyes helyzetet — már üres volt a kapu — mégis a debreceni kapus mentette meg, mert partra rugta a labdát. A mérkőzés utolsó perceiben ismét feltámadt a debreceni csapat, szép támadásokkal vezetői s végeredményben megérdemelten hagyta el győztesként a pályát.

A szép győzelem főszerepe, a csapatát jól működő védelme volt. Szinte hibátlanul látták el feladatukat a védők. Papp ugyan egy alkalommal könnyelműsködött, de két szép védéssel kárpótlott az egyébként is jóvaltelt hibáért. Kovács jól fedezte a volt debreceni Sáfányt, Domán biztosan rombolt, végig egyenletesen, nyugodtan játszott.

AZ NB I. VASÁRNAPI EREDMÉNYEI
8-0 (0:0). Bp. Vörös Lobogó-Bp. Dózsa 2:0 (1:0). Győri Vasas-Vasas 1:0 (0:0). D. Lokomotív-Békéscsabai Építők 1:0 (0:0). Salgótarjáni Bányász-Lajner 2:0 (3:0). Bp. Honvéd-Csepeli Vasas 3:2 (1:0). Dorogi Bányász-Bp. Vasas 2:2 (1:1).

KANADA A JÉGKORONG-VILÁGBAJNOK NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN BEFEJZŐDTEK A JÉGKORONG-VILÁGBAJNOKSÁG KÜLDÖMÉNT. Utolsó napon az első helyet eldöntő Kanada-Szovjetunió mérkőzést a kanadaiak 5:0 arányban nyerték, s ezzel megszerezték a világbajnokságot. Európa-bajnok a Szovjetunió lett. A jégkorong-világbajnokság végeredménye: 1. Kanada 16, 2. Szovjetunió 14, 3. Csehszlovákia 11, 4. USA 10, 5. Svédország 9, 6. Nyugat-Németország 8, 7. Lengyelország 4, 8. Svájc 2, 9. Finnország 2 ponttal.

VASÁRNAP VOLT AZ ELSŐ MEZEI FUTÓVERSENY DEBRECENBEN
Vasárnap benépsült a Stadion környéke, a legkülönbözőbb színű mezben vagy bemelegítőben mintegy 120 férfi és nő a látta próbálta szurkolásukkal elhíttetni a tavaszt a Nagyerdőn. Ez nemigen sikerült, mert az első mezeli futóverseny nem zöld pázison, hanem néhol 30 centiméteres hóban futottak végig a résztvevők, s dacára a napsütésnek, mégis a még itt levő téli fogat lehetett tapasztalni.

A Honvéd rendezésében lebonyolított első debreceni mezeli futóverseny eredményei. Női ifjúsági (500 m): 1. Kiss (D. Petőfi) 2:16, 2. Nagy (D. Petőfi) 2:20, 3. Biró (D. Petőfi) 2:20. Kiss Jolán végig biztosan vezetve nyert. Férfi ifjúsági (800 m): 1. Biró (D. Honvéd) 6:12, 2. Pával (Ref. Ginn.) 6:16, 3. Nagy (Gárdonyi-csapatgyári Vasas) 6:34. A népes (50 fős) mezényben a táv felénél Pával és Biró elhúzott s a hátrában erősíteni tudó Biró biztosan nyert. Férfi felnőtt (2400 m): 1. Újvári (D. Honvéd) 7:09, 2. Kiss (D. Vap Lok.) 7:17, 3. Kontra (D. Traktor) 7:49, 8. Kiss 1500 méterig vezetett, Újvári került ki mégis győztesen. (A tanítvány megverte mesterét.)

A SZOVJETUNIO RENDEZI AZ 1957. ÉVI JÉGKORONG-VILÁGBAJNOKSÁGOT
A Nemzetközi Jégkorongszövetség ausztriai kongresszusra a Szovjetuniót bízta meg az 1957. évi jégkorong világbajnokság megrendezésével.

RÖVID SPORTHÍREK
APRILIS 24-én Magyarországot és Ausztriát labdarúgó hét-hét csapattal mérik össze erejük. — A SAKK területi férfi egyéni bajnokság küzdelmet naponta, 4 órától bonyolítják le a városi tanács kistanácstermében.

Csülöghre különösen a második félidőben háruit sok munka, amelyet hibátlanul látott el. A két fedezett közül Simonyi végig szívvel-lélekkel, nagy akarással küzdött. Nótás az ellenfél támadásait szerelte jó érzékkel. A támadósorban gyengye pontot csak a balszárny jelentett. Zilahinak többet kell mozognia. Jobbágy nem volt veszélyes kapura. Feketének nehéz dolga volt a nálánál fejtel magasabb Fülöppel szemben. Bánki motoriként dolgozott, Komlósinak sok veszélyes lefutása volt, de több jó szöktetéssel még veszélyesebbé válhat Komlósi lendülete révén ez a sor. Elsősorban a támadósor játéka kell javítani, összjátékban és erőnlétben egyaránt.

A békéscsabaiak közül Fülöp, Portörő, Bohus és Kliment játszott jól. Virágh igen jól vezette a mérkőzést.

D. Lokomotív-Békéscsabai Építők 1:0 (0:0). Békéscsabai D. Lokomotív: Papp — Kovács, Domán, Csülögh — Simonyi, Nótás — Komlósi, Bánki, Fekete, Zilahai, Jobbágy, Góllövő: Bánki (11-esből).

AZ NB II. KELETI-CSPORTJANAK TOBBI EREDMÉNYE: Kecskeméti Dózsa-Perescei Bányász 4:2 (0:1), Szegedi Haladás-Nyiregyházi Építők 1:0 (1:0). Bp. Lokomotív-Bp. Szikra 1:0 (0:0). Kecskeméti Honvéd-Ozdi Vasas 2:1 (2:1). Ceglédi Lokomotív-Salgótarjáni Vasas 2:0 (2:0). Bp. Vörös Meteor-Vörös Lobogó Kistért 6:3 (2:1). Gödöllői Dózsa-Miskolci Lokomotív 5:0 (3:0).

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Rows include Bp. Lok, Gödöllő, Cegléd, Kecsk. Dózsa, D. Lokomotív, Szeged, Bp. V. Meteor, B-10 B.-csaba, B-10 Ozdi Vasas, B-10 Salg. Vasas, Kecsk. Honvéd, Misk. Lok., B-10 Perescei, Bp. Szikra, Nyfregyháza.

BEFEJZŐDTEK AZ ORSZÁGOS ASZTALITENISZ-BAJNOKSÁGOK
Budapestben befejeződtek az országos egyéni asztalitenisz-bajnokságok. A férfi egyesben a debreceni Deák, a párosban a Pencz-Deák-pár az erős mezőnyben csak a 16-os mezőnyre jutott. A bajnokság végeredménye: Női egyes: 1. Kőczyán Éva, 2. Kerekessné. Férfi egyes: 1. Kőczyán, 2. Sldó. Férfi páros: 1. Sldó-Kőczyán-pár, 2. Farkas-Hámori-pár. Női páros: 1. Fantusz-Sági-pár, 2. Kőczyán Éva-Simonné-pár. Vegyes páros: 1. Szepesi-Kőczyán Éva-pár, 2. Árvai-Fantusz-pár.

Színházi műsor
Ma 7-kor Csárdáskirálynő. Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Tanítónő.

BOROTVAPENGÉJÉT űl-ja élesíti Fülöpné, Deák Ferenc u. 6.

GYÜMÖLCSFAK szakszerű korona alakítását, metszését, permetezését vállalom. Mészkenélé kapható. Földmogyoró termeléshez társat keresek. Tóth kezeltés, Eprekért utca 21.

REKAMIE eladó, Rákóczi u. 56., 1. ajtó. ÓCSKA téglá eladó, Zsák utca 13.

ELADÓ ház üzlethelyiséggel együtt, Bethlen u. 36. sz.

NYERSGUMI cipő talpalását és javítását vállalom. Kiss cipész, Arany János u. 63.

KERESKE kisebb konyhaszekrény és fűrészbóra garnitúrát. Cim: Hajnal utcaI bérház B. lépcső 6.

HASZNALT hálóbutorkat, ajtókat, ablakok vétele, eladása Kinizsi utca 10. Takács.

HAROMORAI házlmunkáért kvártyélt és vacsorálatok. Hatvan utca 27. Révi.

EGY festett hálószoobutór és tengeri eladó, Erzsébet utca 51.

Négy 11-est hibáztak a megyei labdarúgó-bajnokság első fordulójában

Az 1955. évi megyei labdarúgó-bajnokság szombati ünnepélyes megnyitása után vasárnap az első forduló valamennyi mérkőzését lejátszották. A legtöbb mérkőzés rossz, mélytalajú pályán folyt le, nem takarították le idejében a küzdőterekről. Ez próbára tette a játékosok erőnlétét, s a legtöbb mérkőzésen inkább küzdelem folyt, mint szép játék. Az első fordulóban hat csapat nem kapott gólt, illetve ugyanennyinek a támadósora bizonyult gólképtelennek. A forduló érdekessége volt, hogy négy mérkőzésen négy 11-es büntetőrúgást hibáztak el a játékosok. (Ugy látszik az edzők nem fordítanak kellő súlyt eme fontos rúgás begyakorlására.) Büntetőrúgást hibáztott szombaton Tömörli (D. Előre), vasárnap Szibor (D. Honvéd), Pongrácz (Püspökladányi Lokomotív), Németh (Hajdúszoboszlói Szpartakusz).

Néhány kiemelkedő teljesítmény is volt az első fordulóban. Allagon felült nyújtottak: Mészáros (D. Honvéd), Gombos (D. Petőfi), Kovács, Nyirkos (D. Építők), Katona (Berettyóújfalui), Halász, Katona (D. Haladás), Pados (D. Dózsa) Szabó (Hajdúszoboszlói), Tisza (D. Vasas), Makó (D. Kinizsi). Az első forduló eredményei:

D. Építők-Berettyóújfalui Vörös Meteor 6:0. Vezető: Balczó (Szolnok). Az Építők már az első félidőben biztosította győzelmét. A gólokat Kovács (2), Czimbamos (2), Nyirkos és Szulics lőtték.

D. Honvéd-D. Petőfi 3:0. Vezető: Veress. A Honvéd Plo, Kankulya és Érsek góljaival megérdemelten nyert.

TOTOEREDMÉNYEK
Tizenketten értek el 12 találatot, nyerevényösszeg egyenként 42 160 forint, 176-an 11 találatot, a nyerevényösszeg egyenként 2873,75 forint, 2401-en értek el 10 találatot, nyerevényösszeg egyenként 280 forint. A 12 találatos szelvény: 2 2 2, 2 x 2, 2 1 1, x x 1.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Liliumfi. — BEKE: de. fél 10, fél 12, fél 2-4; 2x2 néha 5, délután háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Riadó a cirkusban. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egyneked 8 órákor: Liliumfi. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Szülőföld muzsikája.

Népevelő I. Rákostelep: Simon Menyhért születése. — Népevelő II. Szoc. Otthon és Mentelep: Kaland Marlenstadtnban. — Népevelő III. Postás Otthon: Egy nyárón át tancol. — Népevelő IV. Szanatórium: Kévéház a fűtőn. — Népevelő V. Mezőgazdasági Akadémia: Beszterce ostroma.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felolós kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

FÉL ház beköltözéssel eladó, Timár u. 15.

FIATAL mangalica 125 kilós eladó, Nyil utca 28.

ÉPÜLETFÁ gerendák, szarufák, léc eladók. Lándzsas utca 17. Homokkert.

KÉT hasas korvadél koca, 3 mázsa szemestengeri, 3+1 Orion rádió eladó, Oláh Károly u. 49.

MOGYOROVETOMÁG (amerikai) termelőtől 10 dekántélt 5 forintért beszerezhető. Csapó u. 62. Fodrásznál.

PRIMA Czetka 150 cm3 eladó, Pesti u. 75.

ELADÓ 20 nagyboconádi család méh, Arpa u. 15.

INTELLIGENS nőnek nem különbejárattú szoba kiadó, Bajcsy-Zsilinszky u. 27.

CSEPEL 100-as motor-kerékpár eladó, Arpad tér 24.

EGY régi permtezógép és egy 50 literes boroshordó eladó, Hadházi utca 103. sz.

250 cm-es üzleti pult eladó és egy kisgyermek napi gondozását lakáson mon elvállalom, Varga u. 8. sz.

Püspökladányi Lokomotív-D. Vörös Meteor 1:0. Vezető: Farkas. A mérkőzés egyetlen gólját a II. félidőben Kiss lőtte.

D. Kinizsi-D. Állomás Lokomotív 2:1. Vezető: Ekl. A fiatal játékosokból álló élelmésziesek Farkas és G. Nagy által szerzett góljaira az állomásiak csak B. Kiss góljával tudtak válaszolni. Megérdemelt győzelem.

D. Vasas-Hajdúszoboszlói Traktor 2:1. Vezető: Galgóczi. A Hajdúszoboszlói lejártszott mérkőzésen nehezen nyert a debreceni csapat. A gólokat Tisza és Szentesi, illetve Léval szerzte.

D. Dózsa-D. Haladás 0:0. Vezető: Hegedűs. A durvasággal tarkított mérkőzésen több kiállítás is történt. A Haladás többet támadott, de gólt egyik csapat sem tudott elérni.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz-Nádudvari FSK 6:1. Vezető: Debreceeni. A Nádudvaron lejátszott mérkőzés góljait Szabó (4) és Németh (2) szerezte a szoboszlóiak részéről.

A bajnokság állása
1. D. Építők 1 1 — 6:0 2
2. D. Honvéd 1 1 — 3:0 2
3. D. Vap. Lok. 1 1 — 3:0 2
4. P-ladányi 1 1 — 1:0 2
5. H-szoboszlói 1 1 — 6:1 2
6-7. D. Kinizsi 1 1 — 2:1 2
6-7. D. Vasas 1 1 — 2:1 2
8-9. D. Dózsa 1 1 — 0:0 1
8-9. D. Haladás 1 1 — 0:0 1
10-11. D. All. Lok. 1 1 — 1:1 2
10-11. H-bössz. Tr. 1 1 — 1:1 2
12. Nádudvar 1 1 — 1:6 —
13. D. V. Meteor 1 1 — 0:1 —
14-15. D. Előre 1 1 — 0:3 —
14-15. D. Petőfi 1 1 — 0:3 —
16. B-újfalu 1 1 — 1:0 6 —

Anyakönyvi hírek

Házasságok. Csire Ferenc Vigkedv Mihály u. 30. és Polk Ilona Hamán Károly u. 2; Lakatos Dezső Bajcsy-Zsilinszky u. 45. és Lakatos Erzsébet Hadházi u. 27; G. Polgár Sándor Teletki u. 74. és Balogh Katalin Szabadság út 15; Skiba Mihály Budapest és Szabó Éva Széchenyi u. 18; Szabó János Ebes és Karacs Etelka Török Bálint u. 14; Földi Imre Gyulát u. 20. és Juhász Róza Gyulát u. 11; Kardos Benjámin Péterfia u. 11. és Belok Katalin Péterfia u. 11; Darvas József Edeleány és Hevesi Ipolya Bellegel 25; Kovács István Léta u. 47. és Nagy Ilona Bokányi Dezső u. 28; Bötényi Sándor Szeremlet u. 31. és Vász Erőnd Mátyas király u. 23; Szabó Lajos Korpont u. 1. és Mona Marika Torockó u. 39; Varga Endre Csapó u. 67. és Cséko Ilona Vörös Hadsereg útja 87.

Születések. Tamás László, Vigkedv Mihály u. 15. Júlia Gabriella; Somosi Andor Boldogfalva u. 37. Ipolya; Kovács Mátys Erdélyi u. 24. Mária Magdolna; Krekács Antal Homok u. 135. Sándor; Pala József Darabos u. 29. Sándor; Tarr István Perec dűlő 29. István; Rác Márton Böszörményi u. 146. Aranka; Fekete Zsigmond Olajtű 56. Zsigmond; Varga Bertalan Virág u. 10. Edit.

Halálozások. Kecskes Sándor Erzsébet u. 35; Besenyi István. Kinizsi u. 101; Mezei József, Baros u. 13; Bernát József Király Zsófia Fokos u. 1; Sági Mihály Bem tér 19; Lőrinczi Sándorné Lente Julianna Thali Kálmán u. 22; Király István Csanak u. 7.

HIREK

1955. Március 8. KEDD

45 évvel ezelőtt a Nemzetközi Női Konferencia a napot ünneppé, Nemzetközi Nőnapná nyilvánította.

VARHATO IDO. JARAS. Erősen felfűtött, páras idő. — Több felé ónos eső, időnként élénk szél. Az ényhülés folytatódik. Varható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel északnyugaton 0—minusz 3, máshol 0—plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: északnyugaton 0—plusz 3, máshol 1—7 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló varható középhőmérséklet 0—plusz 3 fok között.

A SZEMELYI IGAZGALVÁNYOK kiadását Debrecen városban 1955. március 10-ig az alábbi 3 kirendeltség végzi: 1. Városi tanács, 2. Fertőtlenítő, Dobozy u. 4. 3. SZTK rendelő (OTI). A fenti határidőn később jelentkezők 100 forintig terjedő bírsággal lesznek sújtva.

FRISS ISTVAN, a Közgazdaságtudományi Intézet vezetője, valamint Gönczöl György, a Közgazdaságtudományi Intézet osztályvezetője március 7-én délelőtt a Német Demokratikus Köztársaságba utazott a Német Közgazdaságtudományi Intézet által rendezett konferenciára.

A MAGYAR ÁLLAMI NEPI EGYSÉG, TES március 7-én folytatja útját legközelebbi és egyúttal nyugat-európai vendégeit utolsó állomás helyére, Hollandiába.

DEBRECEN. A ROMAN MEGSZALLAS IDEJÉN címmel a Magyar Történelmi Társulat keletmagyarországi csoportja március 10-én, csütörtökön délután fél 5 óráig kezdettel felolvasó-ülést rendez. Az előadást a Kossuth Lajos Tudományegyetem III. emeleti XII-es termében tartják. Az előadás első sorban Debrecen munkásmozgalmaival foglalkozik. Előadó: Soós Pál.

A DEBRECENI RUHAZATI BOLT női dolgozói ma, március 8-án ünnepi műszoikat tartvaik Valamennyen vállalták, hogy napi tervüket 100 százalékra teljesítik — írta levelében Engel Dávid.

VACLAV PUBAL csehszlovák műzeológus, a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében egy hónapi tanulmányútra Budapestre érkezett.

FELHÍVÁS A DOLGOZÓ PARASZTSÁGHOZ! A Debreceni Sertésenyésztő és Hízoló Vállalat a Neplap február 16-1 számában értesítette a dolgozó parasztságot, hogy az Acádé közösgéhez tartozó Asszonyréz telepen február végéig 8-tól 20 kg közötti malacokat ad el. A Sertésenyésztő Vállalat az eladás határidejét meghosszabbította március 15-ig. — Eladási feltételek ugyanazok, mint február végén. Eladás ezután minden héten hétfőn, csütörtökön és szombaton történik. Ha valamely környező faluból legalább 30—40 malacot vásárolnak egy napon, úgy a Sertésenyésztő Vállalat a lehetőségekhez képest hazaszállítja a malacokat.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya felhívja az egytetűk parcella bérletét, hogy a bérlet díját a Tanácsháza 107/a. szobájában 9—10-én fizessék be.

FOGADÓORÁK: OIajos Zsigmond III. kerületi tanácsotag a Kuruc u. 2. szám alatt ma délután 5—7-ig. Schiész Pál III. kerületi tanácsotag a Szabadság-telepi fűdskolában 5 órától, Balla Gyuláné és Nagy Zoltán II. kerületi tanácsotagok Kossuth u. 33. alatti általános iskolában ma 5—7-ig. Győrösi Sándorné II. kerületi tanácsotag az ügyészség épületében ma délután 3—5 óráig fogadóórát tart.

DR. NAGY ENDRE adjunktus bér- és nemigógyszár rendeltét megújította. Simonffy u. 13.

Párthírek

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ertesítjük a középfokú (SZKP I. II. pol. gazd. I. évf.) konferencia vezetőket és alsófokú propagandási szembiarium vezetőket, hogy részükre a 4. téma útmutatója megérkezett. Atvehetik a VB agit. propag. osztályán.

Munkásokat keresnek

A NÁDUDVARI Földműveszövetkezet vezetősége szakképzettéggel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely köznapon, a Nádudvari Földműveszövetkezet Iradahelyiségében. AH

MEGYEII Kórháznál azonnal felvételre jelentkezhetnek: egy szakképzéssel rendelkező villanyszerelő, egy szakképzéssel rendelkező kertes, egy raktárkezelő, egy hivatalnoki segéd, Jelenkezés az intézet gazdasági hivatalában. Bem tér 19. szám alatt. AH

GYAKORLOTT autószerelőt felvezet a XIII. sz. Autószerelő Vállalat Debrecen, Szabadság útja 27. szám. MÁV Debreceni Járműjavító Ü. V. alkalmaz, kocsibognár munkára asztalos, bogárn, kerékgyártó szakmunkásokat és gyártechnikusokat. Jelenkezés lehet naponként szombat kivételével 8-ig a kapusnál. AH